
Kudarcba fulladtak a tárgya-
lások az RMDSZ és a De-

mokrata Liberális Párt között az
ország közigazgatási felosztásá-
ról, ám egyelõre elhárult a koalí-

ció felbomlásának veszélye, mert
a PDL-nek nem áll szándékában
parlament elõtti felelõsségválla-
lással érvényt szerezni „megyé-
sítési” elképzeléseinek. 3. oldal 

új magyar szó
2011. június 15, szerda

Országos közéleti napilap Alapítva 1947-ben, Romániai Magyar Szó címmel
12 oldal
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BNR-valutaárfolyamok
1 euró 4,1732 ▲
1 amerikai dollár 2,8888 ▲
100 magyar forint 1,5778 ▲

Ólomlábú igazságszolgáltatás

Eltelt egy újabb évforduló, a huszonegye-
dik is az 1990. június 13–15-i véres buka-
resti bányászjárás óta anélkül, hogy bármi
érdemleges is történt volna az erõszakos
események tényleges hátterének, mozgató-
rugóinak feltárása tekintetében.

Vezércikk 3

Kultúra 8
Sikeres volt a színházi évad

Az évadzárók és fesztiválok idõszakába
érkeztek az erdélyi színtársulatok, amelyek
sikeres évet tudnak maguk mögött. A nyár
azonban nem jelent pihenést, zajlanak a
következõ évad próbái, illetve megkezdõ-
dött a fesztiválidõszak is. A sort ma
nyitják a vásárhelyiek és a gyergyóiak.

Háttér 4

Aktuális 2

Velünk 
vagy nélkülünk? 
Akik azzal támadták az RMDSZ-t, hogy
mit keres a kormányban, most egy kicsit
magukba szállhatnának: ha a romániai

magyarságnak nincs kor-
mányzati és parlamenti
képviselete, akkor
Bãsescu államelnök bein-
tésére úgy verik át Buka-
restben a nyolcrégiós te-
rületi átszervezést, hogy
mire a székelyek
feleszmélnek, már Bras-

sóhoz tartoznak.Székedi Ferenc

S. M. Z.

Bocsánatot kéretne az
RMDSZ-szel „az Erdélyi Ma-

gyar Néppárt (EMNP) bejegyzé-
sét támogató harmincezer ember-
tõl” Toró T. Tibor. Az Erdélyi Ma-
gyar Nemzeti Tanács (EMNT)
ügyvezetõ elnöke elismételte a
Tõkés egy nappal korábbi, la-
punk által is ismertetett közlemé-
nyében foglaltakat, miszerint a
pártbejegyzést megóvó bukaresti
ügyvéd RMDSZ-es személyektõl
kapta az óváshoz szükséges „állí-
tólagos bizonyítékokat”. Azt
azonban Toró nem árulta el,
hogy melyek azok a bizonyíté-
kok, amelyeknek bírósági fel-
használásától tartanak az EMNT
vezetõi. 3. oldal 

Mitõl tartanak

az EMNT-sek?
Az ország északnyugati vi-
dékein máris „megvámol-

ta” az idei búzatermést a hosz-
szan tartó tavaszi, nyár eleji
szárazság, ez azonban nem ér-
vényes az egész országra. „A
jelenlegi adatok alapján, illetve
ha az idõjárás a várakozások-
nak megfelelõen alakul, az idei
búzatermés országos viszony-
latban eléri, sõt, meg is halad-
hatja a tavalyit” – nyilatkozta
megkeresésünkre Tánczos Bar-
na, a Mezõgazdasági és Vidék-
fejlesztési Minisztérium állam-
titkára. A szakember kitért arra
is, hogy mivel manapság min-
den a világpiac függvényében
alakul, egy bõ hazai termés
még nem garancia az árcsökke-
nésre. 6. oldal 

„Kóstolgatták” az RMDSZ-t

Tegnap már nem mosolyogtak. Kelemen Hunor és Emil Boc

Nem okultak a kárukból
A támogatások ellenére a székely önkormányzatokat felkészületlenül érik az árvizek

Újabb árvizek fenyegetnek a heves esõzések miatt, és annak ellenére, hogy a környezetvé-
delmi minisztérium tavaly rendkívüli támogatást biztosított a katasztrófavédelemre, a szé-
kelyföldi önkormányzatokat felkészületlenül érik az esetleges áradások. Hargita megyébe
ötmillió lejt utalt át a környezetvédelmi tárca: az árvízvédelmi beruházások megkezdõdtek
ugyan, de a teljes térséget lefedõ stratégiáról nem tudtak beszámolni a helyi illetékesek.
Kovászna megyében az önkormányzati vezetõk el sem mentek az idei árvízi felkészítõre:
nem tudni: ki és hogyan biztosít védelmet a háromszéki polgárok számára. 7. oldal 

Búzavámot 

szed az aszály

Vizi a Bethlen-kollégium élén

Vizi E. Szilveszter elnökletével megtartot-
ta alakuló ülését a Bethlen Gábor Alap
nyílt pályázatainak döntéshozatalában
szerepet betöltõ kilenctagú kollégium. 
A testületben nem kaptak helyet a határon
túli magyar szervezetek képviselõi.

Tétlen székely legények a gáton. Az önkormányzatok mulasztása miatt jelentõs árvízkárok érhetik a székelyföldi településeket

Fotó: Mediafax

Fotó: ÚMSZ/archív
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Röviden

Azonnali kérdés a sajtófelvásárlásról

Azonnali kérdést intézett tegnap a magyar
Országgyûlésben az LMP-s Dorosz Dávid:
megvalósult-e a hûtlen kezelés esete akkor,
amikor 2010. december 10-én a Szerencse-
játék Zrt. 250 millió forint támogatást ado-
mányozott egy olyan alapítványnak, ame-
lyik csak egy nappal késõbb kezdte meg hi-
vatalos mûködését. Emlékeztetett arra,
hogy a Határok nélkül a magyar nyelvû
sajtóért alapítvány azóta magyar nyelvû er-
délyi lapokat vásárolt fel. A válaszadó Fó-
nagy János azt felelte, hogy az alapítvány
alapító okirata 2010. november 26-án kelet-
kezett, és a társaság december 2-tõl így jog-
szerûen mûködik.

Rendezni kell a koszovói kérdést

Magyarország semmilyen módon nem kí-
ván beleavatkozni abba, hogy Szerbia ho-
gyan rendezi a koszovói kérdést, amelyet
nyugvópontra kell juttatni – mondta Or-
bán Viktor miniszterelnök, miután tegnap
Belgrádban találkozott szerb kollégájával,
Mirko Cvetkoviccsal. Kiemelte: az Euró-
pai Uniónak és Magyarországnak egy-
aránt érdeke Szerbia mielõbbi uniós csat-
lakozása.

Európai intés a palesztinoknak

Óva intette a palesztinokat az Európai
Parlament elnöke és a német külügymi-
niszter attól, hogy az ENSZ-közgyûlés
szeptemberi ülésszakán egyoldalú lépé-
sekkel igyekezzenek elérni leendõ álla-

muknak a nemzetközi közösség általi elis-
merését és felvételét a világszervezetbe.
Jerzy Buzek (képünkön jobbra) és Guido
Westerwelle a ciszjordániai Rámalláhban
folytatott megbeszéléseket tegnap, egy-
mástól függetlenül.

Továbbszolgáló cseh nyugdíjasok

Csehországban széleskörûen visszaélnek
azokkal az életjáradékokkal, amelyek a
fegyveres erõk tagjait illetik meg azután, ha
az elõírt 15 éves szolgálati idõ leteltével ci-
vilként dolgoznak tovább – írta tegnapi ösz-
szeállításában a Lidové Noviny címû konzer-
vatív prágai napilap. Az újság szerint a
cseh belügyminisztériumban és a védelmi
minisztériumban több száz olyan személy
dolgozik magas beosztásban, akik 15 éves
szolgálat után levetették az egyenruhát,
majd ezután civil alkalmazottként vállaltak
munkát a tárcáknál.

Új víztisztító Fukusimában

Folytatódott tegnap az új víztisztító beren-
dezés egyik legfontosabb részegységének
próbája a Fukusima-1 atomerõmûben – kö-
zölte az erõmûvet üzemeltetõ Tokyo
Electric Power (TEPCO) vállalat. A beren-
dezéssel az erõmû alagsori helyiségeiben
összegyûlt magas sugárszennyezettségû
vízbõl a cézium izotópokat távolítják el.

Feltörték a szenátus számítógépeit

Egy számítógépes hackercsoport betört hét-
fõn az amerikai szenátus számítógépes
rendszerébe. Az internetes kalózakcióról
elõször maga a tettes, a Lulz Security nevû
hackercsoport számolt be, és szenátusi fáj-
lokat tartalmazó listát tett fel a világhálóra,
bizonyítandó saját állítását. Késõbb a sze-
nátus biztonsági szolgálata is megerõsítette
ezt, de közölte, hogy sem a szenátus számí-
tógépes hálózatának biztonsága, sem a sze-
nátorok személyes információi nem kerül-
tek veszélybe. 

ÚMSZ-összeállítás

Elsöprõ többséggel nyertek a
Silvio Berlusconi olasz kor-

mányfõ által elõterjesztett refe-
rendum kérdéseire nemmel, a
kormány álláspontjával szemben
szavazók, és ez Berlusconi csilla-
gának leáldozását jelentheti – ál-
lapították meg tegnap az olasz
sajtó elemzõi. „Ha a két héttel ez-
elõtti önkormányzati választások
a jobbközépnek jelentettek po-
font, akkor a népszavazás ered-
ménye kiütéses gyõzelemmel ér
fel” – írta a Corriere della Sera címû
napilap.

A népszavazáson a válasz-
adók 92 százaléka utasította el,
hogy Olaszországban ismét
atomerõmûvekbõl nyerjenek
energiát, 95 százalékuk a víz-
szolgáltatás privatizációja ellen
foglalt állást, 94 százalék pedig
úgy véli, a kormány tagjai nem

menthetõk fel az alól, hogy részt
vegyenek az ellenük indított
bûnvádi eljáráson. Az összes el-
utasított törvényjavaslatot rá-
adásul Berlusconi pártja nyújtot-
ta be szavazásra.

A Berlusconi család tulajdoná-
ban álló jobboldali napilap, az Il
Giornale szerint viszont a referen-
dumon az emberek félelme gyõ-
zött. „Tévednek azok, akik sze-
rint ez felért egy mellbe döféssel a
kormány számára” – írta a szer-
zõ. „Az urnákban megbukott a
politika” – fejtegette az Il Sole 24
Ore címû üzleti újság, amely sze-
rint a népszavazás eredménye
egyenesen „berobbantotta a pus-
kaporos hordót a stagnáló gazda-
ság keretei között ugyancsak stag-
náló politika alatt”.

A balközép kötõdésû La
Repubblica címlapján Összetört a
varázsfuvola címmel a népszava-
zással foglalkozó vezércikk jelent

meg; szerzõje szerint „az olaszok
húsz év után többé nem úgy tán-
colnak, ahogy Berlusconi fütyül”.
A vezércikkíró úgy véli, hogy
„széles körû és tudatos forrada-
lom bontakozik ki, amely – miu-
tán kiszorította a jobboldalt a na-
gyobb városokból – felgyorsította
a megrekedt és már minden poli-
tikai energiáját felemésztett
berlusconizmus végének közeled-
tét”.

„Ki gyõzött?” – tette fel a költõi
kérdést a tekintélyes La Stampa.
„A végtelen harag és a remény
gyõzött. A mi oly sok idõ után fe-
lülkerekedett az én felett, polgá-
rok ezrei egyesültek a közösségi
hálókon kialakuló új választói
csoportokban, amelyek tagjai
azért mennek el szavazni, mert
egy barátjuk tájékoztatta õket, és
nem pedig a párt miatt” – adta
meg a választ saját kérdésére a lap
elemzõje.

Hírösszefoglaló

Több embert õrizetbe vet-
tek Jemenben az Ali Abdalláh

Száleh államfõ elleni merénylet-
tel összefüggésben – közölte az el-
nök pártjának lapja. Az újság azt
írta, hogy a gyilkossági kísérlettel
gyanúsított személyeket kihallgat-
ták, és a hatóságok „fontos, sú-
lyos” tényeket tártak fel az elnök
távozását követelõ Közös Fórum
elnevezésû ellenzéki koalícióval
kapcsolatosan. A lap részleteket
nem árult el. 

A 69 éves Száleh június 3-án se-
besült meg, egy aknagránát
ugyanis eltalálta az épület mecset-
jét, ahol éppen imádkozott. Meg-
sebesült több más jemeni vezetõ

is, köztük a miniszterelnök, tizen-
egyen pedig meghaltak a táma-
dásban. Az államfõt a minap
megmûtötték egy rijádi kórház-
ban. Kezelõorvosa szerint Száleh
egészségi állapota folyamatosan
javul. 

Közben ideiglenes elnöki ta-
nács megalakításáról folynak az
egyeztetések Jemenben, hogy ele-
jét vegyék a külföldön gyógyke-
zelt államfõ hazatérési kísérletei-
nek. A tanács összetételét a hét
végén jelenthetik be – mondta a
Forradalmi Ifjak nevû ellenzéki
csoport szervezõbizottságának
egyik tagja. Ez a csoport a január
vége óta Ali Abdalláh Száleh ál-
lamelnök lemondását követelõ
mozgalomban alakult meg. 

Elnökök a bíróság elõtt

Június 20-án kezdõdik a bírósági eljárás távollétében Zin el-Abidin
ben Ali volt tunéziai elnök ellen – közölte hétfõ este a tunéziai mi-
niszterelnök. Bedzsi Kaid esz-Szebszi az al-Dzsazíra arab hírteleví-
ziónak nyilatkozva jelentette be a per kezdetét. Azt mondta, hogy
Ben Ali felett hadbíróság és polgári törvényszék is ítélkezni fog. A
volt elnök Ali ellen több hatósági eljárás is indult. Egyebek mellett
az állam belbiztonsága elleni összeesküvéssel, szándékos ember-
öléssel és drogcsempészettel vádolják. Tunisz kérte Rijádtól Ben
Ali és felesége, Leila Trabelszi kiadatását, de a szaúdi hatóságok
nem is reagáltak rá. Az észak-afrikai és más arab országokban ki-
tört népfelkelések kiindulópontja Tunézia volt. A Ben Ali után
nem sokkal távozásra kényszerített volt egyiptomi elnököt, Hoszni
Mubarakot is bíróság elé fogják állítani tüntetõk meggyilkolása
miatt, és nem zárható ki, hogy halálra ítélik.

Berlusconi vége?
Az olasz lapok búcsúztatják a miniszterelnököt

Zavar tükrözõdik Berlusconi arcán. „Az olaszoknak elegük lett belõle” – írták róla a tegnapi napilapok

Cs. P. T.

Megtartotta alakuló ülését a
Bethlen Gábor Alap nyílt pá-

lyázatainak döntéshozatalában
szerepet betöltõ kilenctagú kollé-
gium; a döntéseket elõkészítõ tes-
tület elnöki tisztét Semjén Zsolt
magyar miniszterelnök-helyettes
felkérésére Vizi E. Szilveszter, a
Magyar Tudományos Akadémia
korábbi elnöke (képünkön) vállalta
– közölte tegnap a nemzetpoliti-
kai államtitkárság az MTI-vel. A
tájékoztatásban nem szerepel, ki-
ket nevezett ki a Bethlen Gábor
Alapot vezetõ háromfõs bizottság
a kollégium tagjaivá. Közlésük-
ben csak ez áll: „a testület tagjai a
magyar közigazgatás határon túli
magyar ügyekkel foglalkozó veze-
tõ tisztségviselõi, valamint neves
külsõ szakértõk lettek.”

Mint korábban beszámoltunk
róla, a jogelõd Szülõföld Alaptól
eltérõen a Bethlen Gábor Alap-
hoz benyújtott pályázatok elbírá-
lásában nem kapnak szerepet a
határon túli szervezetek képvise-
lõi; mi több, a döntéseket elõké-
szítõ kilencfõs kollégium tagjai
csak magyar állampolgárok le-
hetnek. Ezt korábban Ulicsák
Szilárd, a határon túliak támoga-
tását felügyelõ miniszteri biztos
az ÚMSZ-nek azzal magyarázta:
„nagyon bonyodalmas lett vol-

na”, ha ebben a testületben a ha-
táron túli magyar szervezetek va-
lamennyi támogatási területre
delegálták volna képviselõjüket,
mint ahogy az a Szülõföld Alap
esetében történt. Hangsúlyozta
azonban, hogy a kollégium tag-
jainak kinevezésekor fontos kri-
térium lesz az, hogy az adott tá-
mogatási területeken gyakorlat-
tal és szakértelemmel rendelkez-
zenek.

Mint ismert, a pályázatok elbí-
rálásában amúgy sem a kollégiu-
mé lesz a végsõ szó. A Bethlen
Gábor Alapról szóló törvény elõ-
írásai szerint a testület döntés-elõ-
készítõ javaslata az alapkezelõt
vezetõ bizottság jóváhagyásával
válik érvényessé. Ez utóbbi testü-
let tagjai: Semjén Zsolt, Gál And-
rás Levente, a közigazgatási tárca
államtitkára és Répás Zsuzsanna
helyettes államtitkár. 

Vizi a Bethlen-kollégium élén

ÚMSZ

Egymással szemben kínosan
kerülte a konfrontálódást,

ugyanakkor szinte egységfrontot
alkotva támadta Barack Obama
elnök politikájának összes szóba
került vonatkozását az a hét re-
publikánus elnökjelölt, aki hétfõn
a New Hampshire állambeli
Manchesterben a CNN kamerái
elõtt tartott választási vitát. Az
estre igen jellemzõen Tim Paw-
lenty volt minnesotai kormányzó
a többször kínálkozó lehetõség el-
lenére sem volt hajlandó bírálni
riválisát, Mitt Romney-t, pedig
néhány nappal ezelõtt még
„Obamneycare” néven mosta
össze a republikánus vetélytársa
által Massachusettsben bevezetett
egészségbiztosítási reformot Ba-
rack Obama baloldalinak bélyeg-
zett szövetségi egészségbiztosítási
reformjával. A vitaest azzal ért
véget, hogy a hét aspiráns megdi-
csérte egymást, és egyetértett ab-
ban, hogy kihívóinak mindegyike
méltóbb Amerika vezetésére,
mint a jelenlegi elnök. A konzer-
vatív vitapartnerek akkor sem
próbáltak meg lesújtani a me-
zõnyt támogatottság szempontjá-
ból magabiztosan vezetõ Rom-
ney-ra, amikor egy nézõ megkér-
dezte: mennyire lehet komoly a
jelölt abortuszellenes elkötelezett-
sége, amikor néhány éve még je-
lenlegi álláspontjának az ellenke-
zõjét vallotta? A kommentárok
szerint az elsõ – elõzetesen ko-
molynak tekintett, de udvarias
unalomba fulladt – vita gyõztese
Mitt Romney, akinek az est folya-
mán egyetlen ismert gyenge pont-
ját sem érte támadás. Romney tá-
mogatottsága a USA Today/Gal-
lup és a CNN/OPC felmérése sze-
rint egyaránt 24 százalékon állt a
vita elõtt, messze maga mögé uta-
sítva hétfõi vitapartnereit, akik
egyikének népszerûsége sem érte
el a két számjegyû értéket. 

Elrajtoltak 
a republikánusok

Új hatalom készül Jemenben

Fotó: Tofán Levente
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Az idõsebbek minden bi-
zonnyal emlékeznek még:
az 1968-as megyésítésnél a

sepsiszentgyörgyiek nem
fogadták el, hogy Brassó-
hoz csatolják õket, a csík-
szeredaiak pedig tiltakoz-

tak, hogy a többször is
átrajzolt Hargita me-

gye székhelye Székelyudvarhely legyen.
Az egyik, csikorgó hideggel megáldott
februári napon tüntetni is kezdtek a vá-
rosközpontban, ami akkor még ugyan-
csak újdonságszámba ment az ellenkezést
nem tûrõ egypártrendszerben. Az „Ud-
varhelyre nem megyünk, aszalt szilvát
nem eszünk“ rigmus még sokáig élt a csí-
kiak emlékezetében, és nincs kizárva, az
ihletforrást éppen az az állítólagos udvar-
helyi temetõi felirat jelenthette, miszerint
„még itt is jobb, mint Csíkban“ .
A tiltakozásnak nyilvánvalóan lokálpat-
rióta jellege volt, és talán, ha valamiféle
szocialista jós megsúgja akkor a csíkiak-
nak, hogy néhány év leforgása alatt, a
megyeszékhellyé válás nyomán szétrom-
bolják és tömbházasítják városukat, le-
het, hogy nem csupán a szilvába, hanem
bármiféle aszalt gyümölcsbe szívesebben
belekóstoltak volna. De hát ez már a ma-
ga teljességében visszafordíthatatlan, je-
lenkori történelem, amely egyvalamire
biztosan megtanított: a lakosságot érintõ,
területi-közigazgatási átszervezéseknél,
rövidebb-hosszabb távú fejlesztéseknél mi-
nél több tényezõt figyelembe kell venni, és
a mérlegelésre, a különbözõ, jövõt elemzõ
forgatókönyvek elkészítésére nem elég sem
néhány nap, sem néhány hét. 
Mindazok, akik mostanig azzal támad-
ták az RMDSZ-t, hogy mit keres a ro-
mán kormányban, most egy kicsit ma-
gukba szállhatnának: ha a romániai ma-
gyarságnak nincs kormányzati és parla-
menti képviselete, akkor Bãsescu államel-
nök karmesteri pálcájának beintésére,
kormányzati felelõsségvállalással úgy ve-
rik át Bukarestben a nyolcrégiós területi
átszervezést, hogy mire a székelyek felesz-
mélnek, már Brassóhoz tartoznak – más
erdélyi visszásságokról nem is beszélve.
És utána nyugodtan lehet jajveszékelni
Brüsszelnek, hogy ez meg amaz történt,
mert rögtön kiderítik: a közigazgatási át-
szervezés a tagállamok hatásköre. A kor-
mányzati szerepet vállaló, a kormány
parlamenti többségét is biztosító RMDSZ
azonban most betette a sarkát az ajtóba,
és politikai eszközei vannak arra, hogy
figyelmeztessen: nem eszik olyan forrón a
kását, mint ahogyan a demokrata liberá-
lisok szeretnék! 
Azaz, a makrogazdasági és makro-
népességi szempontok mellett egész sor
más tényezõt – többek között a nemzetisé-
gi hovatartozást, a hagyományos térség-
szerkezetet – is figyelembe kell venni bár-
minemû területi átszabásnál. A szövet-
ségnek a kormányból való esetleges, sértõ-
dékeny kilépése kimondottan látványos és
nemzetközi szempontokból visszhangos is
lehet, de a maradás, illetve a romániai
magyarság szempontjainak a politikai
érvényesítése Bukarestben mindennél jó-
val fontosabb. Azaz meg kell mutatnunk:
nem nélkülünk, hanem csak velünk lehet
dönteni!

Velünk 

vagy nélkülünk? 

Székedi Ferenc

Cs. P. T., M. Á. Zs.

Nem közeledett ugyan a teg-
napi koalíciós tárgyaláson az

RMDSZ és a Demokrata Liberá-
lis Párt (PDL) álláspontja az or-
szág területi-közigazgatási felosz-
tásának kérdésében, ám az már
bizonyos, hogy a nagyobbik kor-
mánypártnak nem áll szándéká-
ban parlament elõtti felelõsségvál-
lalással érvényt szerezni „me-
gyésítési” elképzeléseinek. „A de-
mokrata liberálisok szerintem
nem is gondolták komolyan, hogy
a tervezetet felelõsségvállalással el
lehet fogadtatni. Ha mégis, akkor
nem hitték, hogy az RMDSZ eny-
nyire kemény dió ebben a kérdés-
ben” – nyilatkozta az ÚMSZ-nek
a tárgyalások után Fekete Szabó
András szenátusi frakcióvezetõ.
Tájékoztatása szerint a felek teg-
nap úgy álltak fel az asztaltól,
hogy még egyeztetnek az ország
megyéinek átszervezésérõl. „Mi
azonban közöltük, hogy a további
tárgyalások kiindulópontjának
nem a koalíciós partner nyolcme-
gyés elképzelését, hanem az
RMDSZ által kidolgozott fej-
lesztésirégió-tervezetet tekintjük,
amelynek parlamenti elfogadtatá-
sa a koalíciós megállapodásunk-
ban is szerepel” – magyarázta a
politikus. 

A kemény dió

A nagyobbik kormánypártot az
riaszthatta el a felelõsségvállalás
gondolatától, hogy a tegnapi koa-
líciós tárgyaláson Kelemen Hu-
nor szövetségi elnök leszögezte: a
kormány elveszíti az RMDSZ tá-
mogatását, ha a demokrata liberá-
lisok kötik az ebet a karóhoz a
megyék átszervezésével kapcso-
latban. „Azt mondtuk: nem tud-

juk elfogadni azt, hogy a jelenlegi
nyolc gazdasági fejlesztési régió
megyékké alakuljon. Ezt az
RMDSZ egyetlen területi szerve-
zete sem támogatja. Ha ezt nélkü-
lünk akarják keresztülvinni, gon-
dok lesznek a kormány parlamen-
ti támogatottságával. Ez legyen
világos” – fogalmazott a tárgyalá-
sok után az RMDSZ vezetõje.

Voinescu magyarázkodik

A koalíciós egyeztetések után a
hírtévék tényként tálalták: a PDL
beadta a derekát az RMDSZ-nek
azáltal, hogy lemondott a felelõs-
ségvállalásról. A nagyobbik kor-
mánypárt szóvivõje, Sever Voi-
nescu ezt cáfolni próbálta. Tájé-

koztatása szerint a PDL-ben való-
jában nem is született korábban
döntés arról, hogy a nyolcmegyés
elképzelésnek a parlamenti vita
megkerülésével akarnak majd ér-
vényt szerezni. Mint ismert, errõl
korábban Ioan Oltean, a párt fõ-
titkára beszélt egy sajtótájékozta-
tón. „Oltean kollégám ezt csak a
törvény elfogadásának egyik le-
hetséges módozataként említette”
– magyarázta Voinescu.

Székelyföld haszonbérbe?

„Borítékolhatónak” nevezte az
RMDSZ álláspontját Crin Anto-
nescu, a Nemzeti Liberális Párt
(PNL) elnöke, aki emlékeztetett,

hogy a szövetség már a múlt hé-
ten elõrebocsátotta, nem fogadja
el a kisebbségi törvény és a régió-
átszervezés „egy csomagban” va-
ló kezelését. „Kíváncsian várom,
hogy Traian Bãsescu és az övéi
vannak-e annyira elvetemültek,
hogy haszonbérbe adják Románia
egy részét az RMDSZ-nek” – fo-
galmazott Antonescu. Az ellenzé-
ki Szociál-Liberális Szövetség
(USL) tanácskozásásán arról is
döntöttek, hogy részt vesznek a
Traian Bãsescu államfõ által kedd-
re meghirdetett egyeztetésen.
„Azért megyünk, hogy megaka-
dályozzuk azt a kezdeményezést,
amely káoszba döntené Románi-
át” – tette hozzá Victor Ponta, az
USL társelnöke. 

Román lapszemle

Országszerte gombamód szaporodnak a
kaszinók, játéktermek és zálogházak,
amelyek lassan teljesen átveszik az élel-
miszer- és ruhaboltok helyét. Pszicholó-
gusok szerint a társadalmi bomlás jele,
hogy a lakosság tömegesen zálogosítja
el a családi ékszereket. (Puterea) Egy
kínai autógyártó Bulgáriában készül
összeszereltetni a világ legolcsóbb gép-
jármûvét, amely komoly konkurenciát
jelenthet a Dacia számára is. (Adevãrul)

M. Á. Zs.

Nem Romániában és Bulgá-
riában fedezték fel a korrup-

ciót és az adócsalást – fogalma-
zott tegnap Traian Igaº román
belügyminiszter azon a Szófiá-
ban tartott nemzetközi konferen-
cián, ahol a két balkáni ország
schengeni csatlakozásának késé-
sét elemezték ki. Hozzátette:
nem tisztességes az Unió régi
tagállamai részérõl, hogy újjal
mutogatnak a bõvítés elõtt álló
két országra, hiszen õk is hason-
ló gondokkal küszködnek.
„Nem kegyet gyakorolnak ve-
lünk, ugyanis mi évek óta készü-
lünk a schengeni csatlakozásra
és tudatában vagyunk annak a
felelõsségnek, amely a határ-
mentes övezethez való tartozás-
ból fakad” – fogalmazott a bel-
ügyi tárca vezetõje. Szerinte a
legmegfelelõbb idõpont a schen-
geni bõvítésre 2011 októbere len-
ne. A késés okát firtató újságírói
kérdésre Igaº nagyvonalúan
„megfeledkezett” a romániai
korrupciót elmarasztaló német,
francia és holland kritikákról és
elsõsorban a Bulgária technikai
lemaradását okolta. 

Traian Igaº kitért Szófiában
Gerd Leers holland bevándorlás-
ügyi miniszter azon kijelentését
is, miszerint Hága az Európai
Parlamentben hozott pozitív ha-
tározat dacára csak 2012-ben fog

dönteni a két balkáni állam befo-
gadásáról a schengeni
övezetbe.„Nem vagyok hajlandó
elidõzni Corneliu Vadim Tudor-
hoz hasonlóan szélsõségesen na-
cionalista diplomata nyilatkoza-
tán” – mondta a belügyminisz-
ter. Mint ismeretes, a holland be-
vándorlásügyi miniszter nyilat-
kozata diplomáciai vitát eredmé-
nyezett a két állam között. En-
nek fejleményeként bekérették a
bukaresti külügyminisztériumba
Hollandia nagykövetét. A talál-
kozón Teodor Baconschi tárca-
vezetõ Tanya van Goolnak a sze-
mére vetette és visszautasította
holland diplomaták korábbi kije-
lentéseit, amelyek szerint Romá-
nia „nem jogállam”. 

A szófiai konferencián felszó-
lalt az Europol egyik szakértõje
is, aki annak a félelmének adott
hangot, hogy Bulgária és Romá-
nia csatlakozása a schengeni
övezethez erõsítené az illegális
bevándorlást a görög-török hatá-
ron. Az EU közös rendõri szer-
ve, az Europol elemzõ részlegé-
nek vezetõje szerint ugyancsak
súlyosbodna a helyzet a Fekete-
tenger bolgár partszakaszán,
amennyiben a két ország csatla-
kozna a schengeni övezethez. A
közelmúltban nyilvánosságra
hozott Europol-jelentés szerint
az európai szervezett bûnözés
központja a Balkán térségében
van. 

Biztos Schengenben Igaº 

„Kóstolgatták” az...

Sipos M. Zoltán

Bocsánatot kéretne az
RMDSZ-szel „az Erdélyi Ma-

gyar Néppárt (EMNP) bejegyzé-
sét támogató harmincezer ember-
tõl” Toró T. Tibor. Az Erdélyi Ma-
gyar Nemzeti Tanács (EMNT)
ügyvezetõ elnöke tegnapi – Ger-
gely Balázzsal, a szervezet közép-
erdélyi régióelnökével együtt tar-
tott – kolozsvári sajtótájékoztató-
ján kifejtette: bírósági bizonyíté-
kai vannak arra, hogy az RMDSZ
próbálja megakadályozni a Tõkés
László volt püspök nevéhez fûzõ-
dõ új párt bejegyzését. A sajtótájé-
koztatón kiosztották Adrian Drã-
ghici bukaresti ügyvéd óvását, a
Drãghici által Budai Richárd bu-
karesti RMDSZ-elnök és Novák
Levente mûvelõdésügyi miniszte-
ri tanácsos nevére kiállított felha-
talmazást a fõvárosi törvényszék-
hez benyújtott pártbejegyzési ira-
tok és támogató aláírások tanul-
mányozására és lefényképezésére,
valamint utóbbiaknak a törvény-
szék elnökéhez benyújtott, erre
irányuló kérvényét.  

Toró elismételte a Tõkés egy
nappal korábbi, lapunk által is is-
mertetett közleményében foglalta-
kat, miszerint a pártbejegyzést
megóvó Adrian Drãghici Budai
Richárdtól és Novák Leventétõl

kapta az óváshoz szükséges „állí-
tólagos bizonyítékokat”. Azt
azonban Toró nem árulta, el,
hogy melyek azok a bizonyítékok,
amelyeknek bírósági felhasználá-
sától tartanak az EMNT vezetõi.
Mint arról az ÚMSZ tegnapi lap-
számában beszámolt, Budai Ri-
chárd szerint a bukaresti támoga-
tólisták egyforma aláírások hosz-
szú sorait tartalmazza, ami arra
utal, hogy ugyanaz a személy írt
alá több tíz, vagy akár száz – esze-
rint fiktív – név helyett is. Emellett
Budaitól azt is megtudtuk, hogy a
több mint nyolcszáz fõvárosi alá-
író között mindössze két magyar
név volt, és õt – területi RMDSZ-
elnökként – voltaképp csak az is
érdekelte, hogy a bukaresti ma-
gyarok mennyiben támogatják az
új magyar párt létrehozását. „Se-
mennyiben” – vonta le a végkö-
vetkeztetést Budai.

Toró egyébként a sajtón keresz-
tül üzent Kelemen Hunor
RMDSZ-elnöknek: ajánlatot tett
egyeztetések elkezdésére, az Erdé-
lyi Magyar Egyeztetõ Fórum
(EMEF) összehívására. „Ha van
egy kis eszük, lépjenek velünk szö-
vetségre” – fogalmazott plasztiku-
san az EMNT politikusa, aki
sérelmezte, hogy az RMDSZ
„nem vesz tudomást” a be sem
jegyzett Tõkés-párt létezésérõl. 

Itt még szent volt a béke. Kelemen Hunor és Emil Boc a koalíciós megállapodás februári aláírásakor Fotó: Tofán Levente

Milyen bizonyítékoktól 

tartanak az EMNT vezetõi?



Bogdán Tibor 

Eltelt egy újabb évfordu-
ló, a huszonegyedik is az

1990. június 13–15-i véres
bukaresti bányászjárás óta,
anélkül, hogy bármi érdem-
leges is történt volna az ese-
mények tényleges hátteré-
nek, mozgatórugóinak feltá-
rása tekintetében. Hacsak azt
nem tekintjük újdonságnak,
hogy immár nem mondhat-
juk azt sem, hogy csupán a
bányászdúlás áldozatai isme-
retesek, a gyilkosok nem. 

A végzetes 
kormányülés

Az ügycsomóval egy dara-
big foglalkozó ügyész, Dan
Voinea cáfolja a hivatalos
adatot, miszerint a két évti-
zeddel ezelõtti bukaresti bá-
nyászdúlás hat halottat köve-
telt. Szerinte számuk száznál
is többre tehetõ – a hat néven
kívül viszont egyetlen másról
sincsen tudomásunk, a többi-
ek tehát amolyan névtelen ál-
dozatai a romániai demokrá-
cia vérgõzös hajnalhasadásá-
nak. A hivatalosan még min-
dig nem bizonyítható mó-
don, egyébként azonban
szinte teljesen egyértelmûen
Ion Iliescu által a fõvárosba
rendelt Zsil-völgyi bányá-

szok, a kommunista nómen-
klatúra második vonalából
verbuválódott akkori vezetés
utasítására – a Román Hír-
szerzõ Szolgálat ügynökei-
nek irányításával –, megtá-
madták és szétverték a legke-
ményebb ellenzéki hangot
megütõ România liberã címû
bukaresti napilap, az ellen-
zékbe szorult jobboldali tör-
ténelmi pártok székházait.
Iliescuék célja gyakorlatilag a
korábbi egypártrendszer
visszaállítása volt.

Akciójukat a több mint öt-
vennapos bukaresti, Egyetem
téri békés tüntetés váltotta ki,
amelynek résztvevõi éppen a
demokrácia elfojtása ellen til-
takoztak. A román államfõ
és Petre Roman miniszterel-
nök viszont mindebben az
anarchia, a Vasgárda általi
hatalomátvétel veszélyét lát-
ta. A tüntetés erõszakos fel-
oszlatásáról június 11-én
döntöttek, szûk körû kor-
mányülésen, Ion Iliescu el-
nökletével, többek között
Petre Roman kormányfõ,
Gelu Voican Voiculescu mi-
niszterelnök-helyettes, Mihai
Chiþac belügyminiszter,
Victor Atanasie Stãnculescu
honvédelmi tárcavezetõ,
Vasile Ionel vezérkari fõnök,
Virgil Mãgureanu, a Román
Hírszerzõ Szolgálat alapító

igazgatója részvételével. Ek-
kor határozták el, hogy júni-
us 13-án, hajnali 4 órakor a
karhatalmi egységek bevoná-
sával szétverik a tüntetést. 

Az már Iliescu javaslata
volt, hogy az akció „legitimi-
tását” több ezer bányász Bu-
karestbe vezérlésével erõsít-
sék meg. Ugyancsak õ adott
– óvatosságból szóbeli – pa-
rancsot Chiþacnak az „Egye-
tem tér felszabadítását” célzó
támadás akciótervének ki-
dolgozására, amit aztán
Petre Roman hagyott jóvá
másnap – úgyszintén szóbeli-
leg. Iliescunak gondja volt az
akció lélektani elõkészítésére.
Június 12-én, az esti órákban
bejelentette: „zavargást keltõ
elemek” a vasgárdista moz-
galom zöld lobogóját tûzték
ki a bukaresti rendõrség szék-
házának épületére, a tüntetés
fasiszta megmozdulás, ennek

megfelelõen kell fellépni vele
szemben. Röviddel késõbb
elrendelte, hogy a bukaresti
helyõrség tagjai „szuronyos
puskával védekezzenek”. „A
támadók nem forradalmá-
rok, hanem vasgárdista ellen-
forradalmárok” – hangzik a
fegyveres alakulatokhoz inté-
zett parancsa. 

A „per”

A 2007 nyarán összeállí-
tott vádirat szerint mind-
ezek alapján egyértelmû,
hogy az erõszakos akciót
maga az államfõ irányította,
anélkül, hogy kikérte volna
a Legfelsõbb Katonai Ta-
nács (a késõbbi Legfelsõbb
Védelmi Tanács) vélemé-
nyét. Õ adta parancsba az
éles lõszer használatát és,
csapatszállító páncélosok
bevetését is. 

A bányászjárás pere azóta
is húzódik, pedig a Decem-
ber 21 Egyesület már 1990-
ben kérte a kivizsgálást, ám
1995-ben elutasították a bûn-
vádi eljárás beindítását.

A remény 1997-ben a De-
mokrata Konvenció hata-
lomra jutásakor éledt fel, de
csakhamar kiderült, hogy
Emil Constantinescu államfõ
– akárcsak jelenlegi utóda,
Traian Bãsescu – csupán vá-
lasztási önpropagandaként
használja fel a felelõsségre
vonás ígéretét.  

Az ügycsomó 2005-ben
Dan Voinea katonai ügyész-
hez került, aki szembeszegült
a katonai ügyészség akkori
fõnökének határozatával,
amelynek értelmében fel-
mentették volna a gyanúsí-
tottakat. Csakhogy 2007-
ben, egy nappal azután, hogy
Voinea elrendelte az Iliescu

elleni bûnvádi kivizsgálást,
az Alkotmánybíróság úgy
döntött, hogy polgári szemé-
lyek ellen nem vizsgálódhat
katonai ügyész, ezért az ügy-
csomót a fõügyészség vette
át. Laura Codruþa Kövesi fõ-
ügyész a közvélemény meg-
nyugtatására azt ígérte, hogy
a kivizsgálás felgyorsítása
céljából az üggyel foglalkozó
ügyészek minden más fel-
adat alól mentesülnek. Õk
jártak jól, mert a mentesülés
mellett a dossziéval sem
igazán kellett törõdniük.

Az ügycsomót azóta is el-
fektetik. A „nagy nevek” kö-
zül csupán Miron Cozma bá-
nyászvezér ellen született bí-
rósági ítélet. 

Ma is fizetünk

Pedig a bányászjárások ha-
talmas károkat okoztak az or-
szágnak, nemcsak belpoliti-
kai viszonylatban, hanem a
külpolitika tekintetében is, hi-
szen nemzetközileg jó idõre
elszigetelték Romániát. Meg-
szûnt az ország nemzetközi
finanszírozása, a Nemzetközi
Valutaalap is megszakította
kapcsolatait Bukaresttel. A
„mi dolgozunk, nem gondol-
kodunk” bányászjelszó halla-
tán fiatalok tízezrei hagyták
el az országot. Az iliescui
gondolkodásmód évekre visz-
szavetette Romániát a fejlõ-
désben, a demokratikus in-
tézményrendszer, a jogálla-
miság kialakításában. Az or-
szág tulajdonképpen még ma
is fizeti mindennek az árát. 
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Ólomlábú igazságszolgáltatás

Gy. Z.

Szerencsés csillagzat alatt
már réges-régen utasokat

szállítanának a szerelvények
Dél-Buda és Kelet-Pest (Rá-
kospalota) között, ha mind-
untalan nem szól közbe sem
a gazdasági válság, sem a po-
litika, de legfõképp nem szól
közbe a korrupció. 

Kormányok huzavonája

Magyarországon „hagyo-
mánya” van az „elhúzódó
metróépítésnek”: a kontinens
elsõ földalattija még két esz-
tendõ alatt elkészült, 1886-
ban a millenniumi ünnepsé-
gekre Ferenc József ünnepé-
lyesen át is adhatta (miköz-
ben kegyesen engedélyezte,
hogy róla nevezzék el), de
már az elsõ mélyvasút, a
sztálini korszak magyar ta-
nítványának, Rákosinak és
köreinek egyik presztízsberu-
házása, évtizedekig állt. Az
elsõ kapavágás már 1950-ben
megtörtént, a forgalom azon-
ban csak 1970-ben indulha-
tott meg a vonalon.

Ezt a rekordot nagy való-
színûséggel a most épülõ 4-es
metró nem fogja megdönte-
ni, de minden jel arra mutat,
hogy megközelíti. A rend-
szerváltozás elsõ kormánya,
Antall József kabinetje az
1990-es évek elején határo-
zott az akkor Dél-Buda–
Rákospalota nevet viselõ be-
ruházásról, pénzt is kerített
volna hozzá (esetleg a szovjet
államadósság fejében), az ak-
kori liberális városvezetés
azonban Demszky Gábor
irányításával keresztbe tett a
terveknek. A széljárás akkor
fordult meg, amikor Horn
Gyula személyében szocia-
lista miniszterelnök került
kormányra, ekkor már mind-
két fél lelkesen pártolta (vol-
na) az elképzeléseket. Med-
gyessy Péter pénzügyminisz-
ter kevéssel a következõ,
vesztes választások elõtt még
szerzõdést is kötött az állam
nevében a fõvárossal a 4-es
metró megvalósításáról.

Csakhogy közben a Fidesz
és koalíciós partnerei vették
át az irányítást – a szerzõdést
felmondták. Újabb fordulat-

nak kellett tehát bekövetkez-
nie ahhoz, hogy a munkála-
tok mégis elkezdõdjenek.
Ami meg is történt 2002-ben:
a szocialista–liberális koalíció
került kormányrúdhoz Med-
gyessy vezetésével. Közben
nõttek a költségek, a vonalve-
zetést áttervezték, megannyi
koncepció és technológiai al-
kalmazás váltotta egymást
(közben – mint utóbb, még a
szocialista kormányzás ide-
jén kiderült – milliók vándo-
roltak zsebbõl zsebbe), újabb
és újabb határidõket jelöltek
meg. Az elsõ szakaszra 1998
áprilisában még 130 milliárd
forintos végösszeg hangzott
el (ekkor kötött az állam és a
fõváros szerzõdést), ami az
újabb kormányváltás után
2004 júliusában már 195 mil-
liárdra tornázta fel magát, és
jelenleg 366 milliárdnál tart, a

teljes vonalhossz megépítése
a 2004. évi 264,4 milliárd he-
lyett már eléri az 533 milliárd
forintot.

„Rugalmas” határidõk

Az átadási határidõk is
„rugalmasan” változtak:
1998-ban még 2003 júniusá-
ra ígérték, aztán 2008, 2009,
2010 vége, 2011 júniusa,
majd vége, 2012 vége, 2012
vége vagy 2013 közepe, vár-
hatóan 2014, a jelenlegi állás
szerint 2015 elsõ negyedéve
következett. Ezek „hivata-
los” bejelentések voltak, ami-
hez a jelenlegi fideszes fõpol-
gármester, Tarlós István leg-
utóbb hozzátette: ha sikerül
megállapodni a szerelvények
szállításáról szerzõdtetett
francia Alstommal, akkor
2013 vége is elképzelhetõ.

A francia Alstom szerelvé-
nyei ugyanis a legújabb bot-
ránykövek egyike. A cégnek
nem a budapesti az egyetlen
fiaskója: a La Manche-csa-
torna alatti Csalagút sze-
mélyvasúti forgalmát szolgál-
tató Eurostar tavaly október-
ben jelentette be, hogy a né-
met Siemenstõl rendel tíz
vasúti szerelvényt, 600 millió
euró értékben. Eddig az
Alstom volt a Londont Pá-
rizzsal összekötõ gyorsvasút
kizárólagos beszállítója, a
2014-ben forgalomba álló új
szuperexpresszekre kiírt pá-
lyázat elvesztése hatalmas
kudarcot jelentett számára, s
ez még a francia kormányt is
azonnali reagálásra késztette.
Igaz, Orbán Viktor magyar
miniszterelnök és Nicolas
Sarkozy francia államfõ tár-
gyalásain is gyakorta szóba
került, hogy az Alstom-
szerelvények fékrendszere a
vasúthatósági vizsgálatok so-
rán nem minõsült biztonsá-
gosnak, ezért nem kapták
meg a szükséges engedélyt a
forgalomba helyezéshez.

Retró-metró

Márpedig a 41 éve üzeme-
lõ 2-es metró szerelvényeit is
sürgõsen le kellene cserélni,
mivel elöregedtek, a vezetõ-
fülkében és olykor az utas-

térben is tûz ütött ki, a ko-
csik csaknem felét a közel-
múltban ki kellett vonni a
forgalomból. Az Alstom
sem garanciális, sem szállí-
tási kötelezettségeinek nem
tett eleget, ezért a retrónak
számító szovjet metrószerel-
vényeket mostanáig futtat-
ták. Felújításuk milliárdokat
és rengeteg idõt pocsékolna
el. Mindez ahhoz vezetett,
hogy a Budapesti Közleke-
dési Vállalat (BKV) le kíván-
ta hívni a letétbe helyezett
30 milliárd forintos bankga-
ranciát, amit azonban egy
párizsi bíróságnál az Alstom
elsõ körben sikeresen meg-
vétózott. Másodfokon egy
versailles-i bíróság már jog-
erõsen a magyar félnek adott
igazat, és a napokban meg is
érkezett Budapestre. A fõ-
polgármester bejelentette,
újra tárgyalásokat kezd a
francia céggel, amely most
már hajlandó a vasúthatóság
által jelzett hibák kijavításá-
ra. A nagy kérdés csupán az,
miért kellett a hercehurca,
amelynek közepette tönkre-
ment a világhírû Ganz-gyár,
amely a magyar szabvá-
nyoknak mindenben megfe-
lelõ, a mai napig korszerû és
mutatós próbaszerelvényt
épített a budapesti metró
számára – még az 1980-as
évek második felében. 

Budapesti négyes metró: hol az alagút vége?
Kevés botrányosabb beruházása volt

Budapestnek, mint a négyes metróvo-

nal építése. Egyesek úgy emlegetik: ez

a magyar fõváros Panama-csatornája.

Az iliescui gondolkodásmód évekre

visszavetette Romániát a fejlõdésben, 

a demokratikus intézményrendszer, 

a jogállamiság kialakításában.

A helyzet magaslatán. Zsil-völgyi bányászok a bukaresti kormánypalota erkélyén, 1990 júniusában

A retró- és a modern budapesti metrókocsi



Az ÚMSZ olvasói bizonyára észrevették:
az utóbbi években a magyar kulturális érté-
keknek a magyar államhoz kapcsolódó,
úgymond hivatalos és intézményes terjesz-
tésével Romániában két intézet is foglalko-
zik. A bukaresti Magyar Kulturális Intézet
elsõsorban román nyelvû közegben segíti
elõ a magyar kulturális értékek bemutatá-
sát, a sepsiszentgyörgyi központú, megle-
hetõsen hosszú nevû, de jóval kisebb sze-
mélyzettel rendelkezõ intézménynek vi-
szont más a feladatköre. A Magyar Köztár-
saság Kulturális Koordinációs Központját
ugyanis azzal bízták meg, hogy a magyar-
magyar kulturális kapcsolatokat ápolja, az-
az a magyarországi és az erdélyi szálakat
fonja szorosabbra. „Kösse össze a kultúra

azt, amit a politika szétvá-
lasztott, hogy a jövõben
megértsük és ne félreért-

sük egymást. Közös a
nyelvünk, közös a kultú-
ránk, de árnyalatnyi kü-
lönbségek, máshová tett
hangsúlyok zavarhatják,
bonyolíthatják a kapcsola-
tokat, így néha valóban

szükség volt és szük-

ség van a kultúra közvetítõ nyelvére”. Ezt
a két utóbbi mondatot már Hadnagy Mik-
lóstól, a sepsiszentgyörgyi központ vezetõ-
jétõl és egy olyan, szerkesztésében és
nyomdai kivitelezésében is rendkívül ele-
gáns kiadványból idéztem, amely a napok-
ban jutott el hozzám és összefoglalja az
utóbbi öt esztendõben, ki-
fejtett munkájukat. 
Érdemes megemlíteni né-
hány számot, noha nem
ez a lényeg. A központ,
nem jelképesen, hanem
mûködõképesen kialakí-
tott erdélyi kapcsolatrend-
szerének köszönhetõen, az elmúlt években,
harmincegy erdélyi település 112 helyszí-
nén több mint négyszáz rendezvényt tar-
tott, de mint mondottam, nem az összefog-
laló adatok a legfontosabbak, hanem ami
mögöttük vagy éppenséggel – elõttük van.
A tartalom. 
Azokban az esztendõkben ugyanis, amikor
az õstörténeti álmítoszok hirdetõitõl a kéz-
rátétellel gyógyító táltosokig oly sok hamis
próféta járta és járja be Erdélyt, amikor a
hazájukban már elfelejtett, beporosodott
együttesektõl és énekesektõl kezdve a ma-

gyarországi tévécsatornák botrányhõseivel
bezárólag, majd mindenki itt szerette volna
vagy szeretné újra eladni magát, akkor ez a
központ megmutatta, felmutatta, hogy mit
is jelentenek az igazi magyar kulturális-
szellemi-alkotói értékek. Emlékezzünk
csak vissza azokra a napokra, amikor

Brassainak, Robert
Capának és társainak, az-
az a világhírû magyar fo-
tográfusoknak a munkáit
mutatták be, igazi közön-
ségsikerrel. Vagy amikor
az idén Prima Primissima
díjas Kubinyi Anna szé-

kelyföldi motívumokból ihletõdött, Belgi-
umtól Indiáig jól ismert textíliái sorakoztak
az erdélyi kiállítótermekben. Vagy amikor
a legismertebb jelenkori magyarországi
írók, elõadómûvészek, a szakmájukat való-
ban a tudomány eszközeivel mûvelõ törté-
nészek tartottak elõadásokat majd minden-
hol ugyancsak szépszámú közönség elõtt.
És ez csupán tevékenységük egyik vonulata
volt, hiszen több, nem hagyományos szá-
lon is segítették az erdélyi magyar kultúrát.
Székelyföldi közmûvelõdési szakemberek
találkozóját szervezték meg, nem is egy-

szer, erdélyi magyar képzõmûvészek és elõ-
adómûvészek kiállításainak, fellépéseinek a
megtartását segítették, sõt még a Brassói La-
pok elsõ fõszerkesztõjére, Veszely Károlyra
emlékezve és emlékeztetve a MÚRE-vel
együtt sajtódíjat is összehoztak. 
Egy darab Magyarország – Erdély szívében. Ezt
a címet viseli az összefoglaló kiadvány, és
azt hiszem, a központ élérõl a napokban
távozó Hadnagy Miklósnak és munkatársá-
nak, élete párjának, Hadnagy Piroskának
az lehet a legnagyobb elégtétele, hogy visz-
szaadták a bizalmat az erdélyi magyar ér-
telmiség számára: igenis, a politika változó
hullámverésén, a média szó- és képzuhata-
gain túl létezik a szellemi-kulturális érté-
keknek az az igazi Magyarországa, amely-
re mindig fel lehet nézni, ahová mindig ér-
demes fordulni, ahonnan mindig erõt lehet
meríteni, ahol nem a baloldali, a jobbolda-
li, a konzervatív, nemzeti, liberális és más
címkézés számít, hanem mindaz, amit a
mûvészet, a mûvelõdés az ember javára és
csodálatára megteremtett. Alighanem ezt
nevezhetjük a lehetõ leghatékonyabb és va-
lóban idõt álló koordinációnak, hiszen ez a
Magyarország mindig ott van és ott is ma-
rad Erdély szívében.

Azóta sok minden megváltozott, s szeretném megkérdezni egy-
szer, csak úgy magamtól, s lelkiismeret-vizsgálás formában, meg-
van-e még az a nagy jogunk, amit a harc adott hajdan e magyar
glóbuson, egy világgal való szembenállás? vagy micsoda más jo-
got szereztünk helyette? vagy elértük-e már azt az utópikus stádi-
umot, amikor nem kell más jog e honban az írónak, hogy éljen és
legyen, mint éppen az az egy: „gyönyörûket írni”? vagy hogy egy-
általán lehet-e „gyönyörûket írni” éppen a nélkül a „világnézeti
kavargás” nélkül, amely valahogy az egész világ lelkével összeköt
bennünket, s még leghidegebb mûvészkedésünket is valami cse-
lekvésnek vagy tiltakozásnak érezteti velünk? (...)
Hol van hát ez a világnézeti kavargás ma? hol van az irodalom ré-
gi, dacos elfordulása a magyar glóbus kicsi politikumától tártabb
horizontok, nagyobb problémák felé? hol van, ami elválaszt s
szembeállít? hol az irodalmi baloldaliságnak az a nagyszerû értel-
me, ami megvolt egyszer? Ma politikai pártállásodat szimatolják,
ha baloldalról van szó, s törzskávéházadat kérik számon, vagy
épp véleményed a zsidókérdésben. Létezik-e még, kicsi pártokon
s véletlen adódó klikkeken fölül az irodalmi baloldal? s mi az,
ami ott tarthat még, mintegy csatasorban, és jogot ad büszkén el-
mondani: baloldalon állasz, mint a Sátán, aki az Istennek legfõbb
munkatársa?
Soha oly fülledten el nem voltunk zárva magyar világunkba, soha
olyan távol a világnézet friss szellõitõl mint manapság. Kérd szá-
mon a Nyugat-ot, reklamáld a nyugatosságot, olvasó! 

Babits Mihály: Baloldal és nyugatosság, 1930

Erdély szívében
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Bevallom, hogy keménykezû vezetõi képességei mi-
att, mert szervezõ és döntéseladói képességei hason-
lítanak Margaret Thatcheréhez, politice szerelmes
vagyok Angela Merkel kancellárba. Azaz csak vol-
tam, hiszen ez a plátói-kognitív rajongás addig volt
töretlen, amíg a kormányfõ asszony úgy nem dön-
tött, hogy Németország legdrágább monetáris men-
tõkötelét dobja oda a fuldokló Görögországnak. Be-
látom a németes rációt: valakinek mentenie kellett a
fizetõeszközt, amely az Uniót összetartja, de erõs a
gyanú, hogy a kötél túl vékony, tán rövid, lehet,
hogy toldani kell, vagy újabbat bedobni, hogy a to-
vábbra is adós görögöket tényleg partra húzzák. 
Kedvencem leszámolt a híres német multikultival is,
amely bár ellentétes az általános germán nem-össze-
simulós habitussal, mégis mûködött, fõleg amíg az
idegenekre (például a törökökre) gastarbeiterként
szükség volt. Cerebrális lángolásomra új adag oltó-
hab volt Angela bejelentése, miszerint 2022-ig lakat
kerül minden atomerõmûre, tulajdonképpen veszé-
lyeztetve az ipari Németország jövõjét. Ne értsenek
félre: nem vagyok nukleáriserõmû-párti, vallom,
hogy mindenféle nukleáris energiának a biztos uralá-
sához túlságosan fiatal még az emberiség, fõleg, ha
azt nézzük, hogy a Curie-kísérletek után rögtön tö-
meggyilkolásra használták fel azt, amit alig értettek.
A kancellári döntés felszínessége döbbent meg, és el-
gondolkoztat, hogy Merkelnek mekkora belföldi
népszerûség-eséssel kell szembenéznie ahhoz, hogy
így határozzon. Ötlete rájátszik a Fukushima-sokkra
(ami nem ok nélküli), de arra is, hogy a nukleáris
erõmûvek elleni szinte tradicionális német ódzkodás
hálával fogadja a döntést. Az viszont baj, hogy min-
den újrahasznosítható forrása ellenére Németország
energiaéhségét még mindig negyed arányban nukleá-
risan csitítja, hogy a szénkészletek újra-elõvevése a
vonatkozó üvegházhatás-ellenes döntésekkel ellenke-
zik, vagy, hogy míg Európa szkeptikus országai igye-
keznek az orosz gáz-hegemóniát kiküszöbölni, Né-
metországnak saját Berlin-Moszkva vonala van erre.
Magyarázat persze létezik: az újrahasznosítható
energiaforrásokat államilag tán itt támogatják a leg-
inkább (17 százalékban), és máris tervezik ennek
megkétszerezését, ahogyan az áramfogyasztás tíz

százalékos csökkentését is. Drágább
lehet azonban a villany, és a hatást más
elektromosság importfüggõ országok is
megérzik, ugyanakkor kérdéses lesz a

folytonos ellátás a téli borúban vagy
szélcsendben, ezt pedig saját zsebén érzi

az eurót fogcsikorgatva stabilizáló ál-
lampolgár. 
Kérdem: hová olvad a mostani vá-

lasztói öröm?

Lap-top

S
Z

E
L
L
E

M
ID

É
Z

É
S

A politika változó 
hullámverésén túl létezik
a szellemi-kulturális 
értékek igazi Magyar-
országa.

Székedi Ferenc

Horváth István

Minden napra egy mondás

„Ha kis dolgokban nem vagyunk türelmesek,
akkor a nagy álmainkat hiúsítjuk meg.” 

Konfucius

Fércmunka

Kérd számon!

Szükséges 
(nagyon) rossz

A nap címe. Hogyan drogoztak a zsenik,
Adevãrul.

Magyarázat. Mihai Eminescu morfiumot
fecskendezett be magának, Titu Maiorecu
kokaint szipózott, Mircea Eliade kanna-
biszt pipázott; „kokainos” volt Ion Barbu
is. Egyesek gyógyszerként, mások a módo-
sult tudatállapot eléréséért szedtek narkoti-
kumot. Titu Maiorescu írta Eminescuról:
„Rendszertelenül élt, gyakran használt ká-
bító- és serkentõszereket: erõs dohányos és
kávéfogyasztó volt; napokig nem evett,
hogy aztán hirtelen, szokatlan órában, éjfél
után válogatás és mértéktartás nélkül egyék
és igyék.” Harminchárom éves korában,
lelki összeomlása után a bukaresti Caritas
kórházban morfiummal kezelték. A lap
mindezeket az érdekességeket Andrei
Oiºteanu Narkotikumok a román kultúrában
címû nemrég megjelent könyvébõl idézi. 

Félreérthetetlenül. Kelemen Hunor szö-
vetségi elnök az õt meginterjuvoló Gândul
kérdésére: „Ennek így kell lennie: Hargita,
Kovászna és Maros”. Markó Béla minisz-
terelnök-helyettes a TVR1-nek adott inter-
jújában: „Az RMDSZ nem szavazza meg
az államelnök regionalizálási tervét. A ki-
sebbségi törvény a kormányprogram ré-
sze.”

Az elsõ laptulajdonos. Egy bécsi magán-
klinikán, rákbetegségben elhunyt Mihai
Cârciog, az 1989-es decemberi fordulat
utáni elsõ magán lapalapító. Hetvenegye-
dik évében járt. Ion Cristoiuval együtt õ
alapította (és fõleg õ pénzelte) az Eveni-
mentul zilei címû napilapot. Nyomdászatot
tanult, szedõ is volt a Casa Scânteii Nyom-
daipari Kombinátban (ez volt a neve a saj-
tóháznak), ismertük személyesen, fényké-
peivel házalt szegény A Hét szerkesztõségé-
ben. Késõbb örökölt némi vagyont egy le-
gendás amerikai nagybácsitól. A kilencve-
nes évek elején olyan lapokat alapított,
mint az Expres, Expres Magazin, Infractorul,
Telegraf – Constanþa, Academia Caþavencu,
Cuvântul, VIP, és végül 1992 nyarán az
Evenimentul zilei. Rendes fickó volt, semmi
fõnöki dölyf, kivagyiság (akkor még ro-
mantikus dolog volt sajtót csinálni), és em-
lékezetünk szerint egyáltalán nem volt na-
cionalista. 

Ady András
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Sike Lajos

Az ország északnyugati
vidékein máris „megvá-

molta” az idei búzatermést
a hosszantartó tavaszi-
nyáreleji szárazság. A
Kraszna-menti Bélteken
gazdálkodó Hetei László az
ÚMSZ-nek arról panaszko-
dott, hogy az ilyenkor nor-
málisnak mondható csapa-
dékmennyiségnek mindösz-
sze tizenöt-húsz százaléka
hullott le, ezért a kalászok
rövidebbek és kisebb bennük
a szem a megszokottnál. A
gazda szerint a termésen
már egy kiadósabb zápor
sem segít, a kalászok annyi-
ra megértek már, hogy na-
pokon belül aratni lehet.
Nagy a valószínûsége, hogy
a május elején mutatkozó öt-
tonnás átlaghozam helyett
idén csak 3000–3500 kilós
termésük lesz.

Esõre várva

A régió legjobb búzater-
melõ vidékén, Nagykároly
környékén jobb a helyzet.
Mózer Ferenc mérnök, a
mezõpetri társulás elnöke
szerint az 560 hektáros ve-
tésterületen most is hatezer
kilós átlagtermés várható.
Ez csak kevéssel marad el az
elõzõ években megszokott
aránytól. Mindazonáltal
úgy látja, hogy az átlagnál

jobb és pontosabb agrotech-
nikai munkák elvégzésével
õk is csak a szárazság kisebb
hatását tudták kivédeni.

Tempfli Mihály Szilágy-
péri polgármestere szerint a
községben egyelõre nem tra-
gikus a helyzet: ha a napok-
ban érkezne egy jobb zápor,
még sok minden helyrehoz-
ható lenne, akár 4000-4500
kilós hektáronkénti átlagter-
mésre is van remény. Ám
legalább 500-1000 kiló már-
is az  aszály kárára írható –
ami a község 1200 hektáros
búzavetését tekintve így is
több tonnányi kenyérnekva-
ló elvesztését jelenti.

Elkelt a termés

Fodor István mérnök, a
Szatmár Megyei Agrárka-
mara ügyvezetõ igazgatója
úgy látja, hogy elsõsorban a
gyengébb és kevésbé vízát-
eresztõ dombvidéki podzo-
los talajon senyved a búza.
Akad, ahol fél termésre sem
számíthatnak. „Jóllehet a
vetésterület megyei szinten
valamivel több, mint a múlt
évben – eléri az ötvenezer
hektárt is –, a közelgõ aratás
nem sok optimizmusra ad
okot. Borítékolható, hogy
már csak az aszálykárok mi-
att sem lesz olcsóbb a ke-

nyér” – fogalmazott Fodor.
A szakembertõl azt is meg-
tudtuk, a pénztelenség és a
növekvõ termelési költségek
(üzemanyag, mûtrágya,
gyomirtószer) miatt sokan
már lekötötték, vagy félig el-
adták a várható termést.
Csak kevesen engedhetik
meg maguknak azt, mint a
mezõpetriek: kivárnak, és
akkor dobják piacra, amikor
jobb árat kapnak érte. 

Jobb lesz idén?

„A jelenlegi adatok alap-
ján, illetve ha az idõjárás a
várakozásoknak megfelelõ-

en alakul, az idei búzatermés
országos viszonylatban eléri,
sõt, meg is haladhatja a tava-
lyit” – nyilatkozta megkere-
sésünkre Tánczos Barna. A
mezõgazdasági államtitkár
ugyanakkor hozzátette, hogy
a mezõgazdasági kifizetési
ügynökségnél (APIA) idén
kevesebb területre kértek tá-
mogatást, mint egy évvel ez-
elõtt, így elképzelhetõ, hogy
a búzával megmûvelt terüle-
tek aránya kisebb lesz. 

Kérdésünkre, hogy az or-
szág nyugati felét sújtó aszály
fenyegeti-e az ország többi
részét is, az államtitkár el-
mondta: azokon a helyeken,
ahol megkötötték az öntö-
zéses szerzõdéseket, az
aszály nem okoz olyan nagy
problémát. Tánczos szerint
ugyanakkor a jelenlegi hely-
zetben a szárazság nem tû-
nik akkora gondnak, hogy
az országos átlagot befolyá-
soló tényezõvé váljon. 

Elszáll az ár 

„Már rég nem a belpiaci
termelés határozza meg a
gabona árát, mert amint
megnõ a külföldi kereslet,
az ár azonnal elszáll” – fej-
tette ki a szakember, utalva
arra, hogy manapság min-
den a világpiac függvényé-
ben alakul, így egy bõ hazai
termés sem lehet garancia
az árcsökkenésre. 

Röviden

Csökkent a deficit

Az egy évvel ezelõtti szint-
hez viszonyítva 46,4 száza-
lékkal esett vissza Románia
folyó fizetési mérlegének de-
ficitje, amely az idei év elsõ
négy hónapjában 1,152 mil-
liárd eurót tett ki – írta a Ro-
mán Nemzeti Bank adataira
hivatkozva a Mediafax. A
változás elsõsorban annak
tudható be, hogy több mint
40 százalékkal csökkent a
kereskedelmi mérleg hiánya.

Erdõszegély hó ellen

A havazások elleni védelem-
bõl 870 kilométernyi közutat
látnak el úgynevezett erdõ-
függönnyel – jelentette be
Anca Boagiu szállításügyi
miniszter, aki együttmûkö-
dési megállapodást írt alá er-
rõl Borbély László környe-
zetvédelmi tárcavezetõvel.
Boagiu hangsúlyozta: a
mintegy 1,2 millió euróba
kerülõ intézkedés gazdasági
és környezetvédelmi szem-
pontból egyaránt kívánatos.

Egymilliárd ökocélra

Különbözõ környezetvéde-
lemmel kapcsolatos beruhá-
zásokra tavaly több mint 1,3
milliárd eurót fordított a kör-
nyezetvédelmi tárca – jelen-
tette be Borbély László mi-
niszter tegnap egy, a zöld be-
fektetések hathatós támoga-
tását szorgalmazó bukaresti
konferencián.

Kérdéses áfacsökkentés

Annak ellenére, hogy a fo-
gyasztói kosárban jelentõs
helyet foglal el, az élelmisze-
rek áruforgalmi adójának
(áfa/TVA) csökkentése csak
kismértékben befolyásolná
az infláció alakulását – jelen-
tette ki Cristian Popa, a Ro-
mán Nemzeti Bank alelnö-
ke, hozzátéve: egy ilyen in-
tézkedés fiskális szempont-
ból jelenleg nem tartható
fenn. 

Égig érõ adósság

Egy újabb gazdasági válság
kitörése fenyegeti a világot,
amennyiben az amerikai
Kongresszus nem egyezik
bele az államadósság legfel-
sõbb megengedett küszöbé-
nek módosításába, azaz nö-
velésébe – figyelmeztetett
Barack Obama, az Egyesült
Államok elnöke. Az állam-
kincstár tartozása – amely
nem lépheti túl a 14294 mil-
liárd dollárt – májusban ma-
ximális szintre emelkedett.

Fischer túl öreg

Már csak ketten maradtak a
Nemzetközi Valutaalap
(IMF) elnöki székéért indult
versenyben, miután a pénz-
intézet nem módosított a
korhatárra vonatkozó sza-
bályzatán, ezáltal ellehetetle-
nítve Stanley Fischer, az iz-
raeli jegybank elnökének je-
lentkezését. Az IMF-tiszt-
ségre Christine Lagarde
francia és Agustin Carstens
mexikói jegybanki kormány-
zó pályázik. 

ÚMSZ

A kínai munkabérek nö-
vekedése miatt egyre

több spanyol textilipari cég
költözteti vissza gyártását
Délkelet-Európa és Észak-
Afrika országaiba – számolt
be az Expansion.com. A spa-
nyol portál kiemeli, hogy a
trend fõ kedvezményezettjei
– Marokkó, Tunézia, Török-
ország mellett – Románia és
Magyarország lesznek.

Maria Grapini, a hazai
Könnyûipari Munkaadók
Szövetségének elnöke a
HotNews.ro-nak megerõsítet-
te, hogy az utóbbi idõben
egyre több külföldi cég je-
lentkezett Romániába való
költözés szándékával. Az ér-
dekvédelem vezetõje azon-
ban figyelmeztetett: félõ,
hogy Románia nem tudja
majd kiaknázni a szaporodó
lehetõségeket, mivel az ága-
zatban a gazdasági válság
miatt fokozatosan leépült a
gyártási kapacitás és jelenleg
is likviditási problémákkal
küzdenek. Ezt súlyosbítja,
hogy a hazai textilipari dol-
gozók is a jobban jövedelme-

zõ ágazatok felé vándorol-
tak az utóbbi idõben. Ukraj-
na és Moldova már most a
hazai ruhagyártás nagy kon-
kurensének számít – ebben a
versenyben Romániának az
uniós tagsággal járó vám-
mentesség és jogbiztonság
teremt elõnyös helyzetet. A
szakember ugyanakkor rá-
mutatott: a megnövekedett
ázsiai elõállítási költségek
még így is jóval alacsonyab-
bak a kelet-európainál, az
igazi ok azonban abban ke-
resendõ, hogy a nagy divat-
cégeket egyre jobban szorítja
az idõ. Mivel a divatházak
újabban évente 5–6 kollekci-
óval jelentkeznek (a korábbi
kettõ helyett), egyre fonto-
sabb szemponttá vált a szál-
lítási idõ lerövidülése, hogy
a termékek mihamarabb a
boltokba kerülhessenek.
Grapini szerint a globális
textilipari „migrációt” az is
elõsegíti, hogy Ázsiában
megnövekedett a belföldi ke-
reslet, így számos ottani
gyártó kénytelen volt vissza-
mondani külföldi megrende-
léseit, hogy ennek eleget te-
hessen. 

Még nincs minden „elvetve”. Ha az idõjárás is úgy akarja, idén akár nagyobb is lehet a gabonatermés 
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Búzavámot szed az aszály

Felpöröghet a textilipar

Hírösszefoglaló

A Standard & Poor’s hi-
telminõsítõ agresszív,

egyszerre három fokozatú
osztályzatrontással a már
rendkívüli befektetõi kocká-
zatokra figyelmeztetõ „CCC”
szintre süllyesztette Görög-
ország hosszú futamidejû ál-
lamadós-besorolását. A déli
állam így az euróövezeti or-
szágok közül a leggyengéb-
bé vált, ami adósbesorolását
illeti. A görög miniszterel-
nök mindössze úgy kom-
mentálta az S&P lépését,
hogy a hitelminõsítõ nem

veszi figyelembe azokat az
„intenzív tárgyalásokat”,
amelyeket az ország folytat
az unióval, az Európai Köz-
ponti Bankkal, illetve a
Nemzetközi Valutaalappal
az államcsõd elkerülése ér-
dekében. „Görögország
visszaminõsítése nem gya-
korol jelentõs nyomást a lej
árfolyamára, de nem zárha-
tó ki annak lehetõsége, hogy
megromlik a befektetõk gaz-
daságba vetett bizalma, ez
pedig magával hozhatja a
bruttó hazai össztermék nö-
vekedésének lassulását is” –
jelentette ki Cristian Popa, a

Román Nemzeti Bank alel-
nöke. A szakember szerint
Athén számára az lenne a
legjobb megoldás, ha a ma-
gánhitelezõk „önkéntesen”
járulnának hozzá a problé-
mák megoldásához. Bár
Popa tartózkodott attól,
hogy konkrét intézkedéseket
minõsítsen, kifejtette: szerin-
te Görögország tartozásai-
nak átütemezése csak akkor
lenne eredményes, ha a gaz-
daság stabil alapokra épül,
illetve ha a megszorítások-
nak és reformoknak köszön-
hetõen újra növekedési pá-
lyára állna. 

Romániát is „fertõzheti” 
a görög visszaminõsítés

Totka László

A régióban mûködõ
nagyvállalkozások ösz-

szefogása a fõ célja a hétvé-
gén alakult Csíki Vállalkozók
Egyesületének – nyilatkozta
az ÚMSZ-nek Gyerkó László
szenátor, az érdekvédelem
egyik kezdeményezõje. A
szakmai szövetségbe való fel-
vételt eddig 18 cég kérelmez-
te, az alapítók listáját a héten
véglegesítik, de ezt követõen
is várják a belépni vágyókat.
„A mai változó világban
szükség van egy olyan egye-
sületre, amelyik összefogja a
vállalkozókat, ahol megbe-
szélhetik a felmerülõ problé-

mákat, tapasztalatot cserél-
hetnek. További fontos té-
nyezõ az információcsere és -
áramlás, érkezzen az akár
Brüsszelbõl, Bukarestbõl
vagy Székelyföldrõl” – fogal-
mazott a közgazdász-politi-
kus, kiemelve, hogy különö-
sen a pályázati kiírások terén
fontos idõben értesülni, hisz
így jóval nagyobb az esély az
eredményes dokumentáció
összeállítására is. Mint meg-
tudtuk, felmerült az ötlet,
hogy az egyesületen belül kü-
lönbözõ szakmai tömörülé-
sek, munkacsoportok alakul-
janak. „A vállalkozóktól idõ-
ben érkezõ visszajelzések
nagyban segíthetik a törvény-

hozást is” – mutatott rá a sze-
nátor. A frissen alakult érdek-
védelem prioritásként kezeli
a civil szervezetekkel, mi-
nisztériumokkal, önkor-
mányzatokkal való aktív
kapcsolattartást. Gyerkó el-
mondása szerint ebbõl a
szempontból nagyon fontos
az ügyvezetõi munka opera-
tivitása. Az alapítógyûlésen
megválasztották a Csíki Vál-
lalkozók Egyesületének há-
romtagú vezetõtestületét is.
A közeljövõben Bulbuk Már-
ton elnök, Kozma István al-
elnök és Benkõ Sándor titkár
látja el a szervezet bejegyzé-
sével és felépítésével járó fel-
adatokat.  

Egyesület – nagy cégeknek

A megrendelések növekedésére számíthatnak a hazai varrodák



Kovács Zsolt

Felkészületlenek a hazai
önkormányzatok az ára-

dásokra, pedig az idén is ká-
rokat okozhat a víz. Az Or-
szágos Vízügyi Hatóság ri-
asztást adott ki: a júniusi esõ-
zések miatt újra kiléphetnek
medrükbõl a hazai folyók.  

Dolgoznak, 
csak nem tudnak róla

Hargita megye nem tipi-
kus veszélyzóna, de a torren-
ciális esõk tavaly ebben az
övezetben is súlyos gondot
okoztak. Egy évvel ezelõtt
kilenc településen 311 gaz-
daságot és 130 hektár mezõ-
gazdasági területet öntöttek
el a megáradt patakok és fo-
lyók a térségben. A legtöbb
kárt Csíkszentmihályon,
Gyimesközéplokon és
Gyimesfelsõlokon regisztrál-
ták, de pusztított az ár
Madéfalván, Csíkszentsi-
monban, Csatószegen, Csík-
szeredában Etéden és Ho-
moródszentmártonban is. A
katasztrófa után a kormány
5 millió lejt utalt ki a Kör-
nyezetvédelmi Alapból az
árvízkárok enyhítésére. Tus-
nádfalu és Csíkszentkirály
között folyó Olt bal partjá-
nak megemelésére 2,5 millió
lejt, a Farkaslaka és Székely-
keresztúr közti Nyikó patak
medrének karbantartására 1
millió lejt, a Küsmöd patak
Etéd és Kõrispatak közötti
szakaszának karbantartására
szintén 1 millió lejt, a Szent-
ábrahám és Székelykeresztúr
között folyó Gagy pataká-
nak karbantartására pedig
500 ezer lejt hagytak jóvá a
hatóságok. Borboly Csaba
megyei önkormányzati el-
nök akkor úgy fogalmazott:
„Ötmillió lej nagyon sok
pénz, amelynek jó felhaszná-
lásával valamelyest, remé-
nyeim szerint, mégiscsak
kint vagyunk a vízbõl.” Egy
évvel a súlyos veszteségekkel

járó események után Gyer-
gyó környékén pusztított a
víz. Gyergyószentmiklós fel-
szegi részén és Tekerõpata-
kon az ár pincéket lepett el,
termõföldeket árasztott el.
Az itt élõk a helyi önkor-
mányzatot okolják a szûk át-
folyók és a megoldatlan víz-
elvezetés miatt. Lapunk
megkereste a megyei önkor-
mányzatot, hogy követni le-
hessen: mi történt a tavaly
megígért árvízvédelmi beru-
házásokkal, sikerült-e meg-
felelõ módon felhasználni a
kormányzati támogatást. A
megyei tanács sajtóosztályán
hetekkel ezelõtt írásbeli vá-
laszt ígértek, ám az összesí-
tést nem küldték el. Tegnap
újra rákérdeztünk: mi az,
amit a Hargita megyei lako-
sok védelmében az önkor-
mányzat tenni tudott az el-
múlt egy évben? A megyei
sajtóosztály megerõsítette: a
munkálatok ugyan folynak,

de ezekrõl nincs pontos nyil-
vántartásuk. 

Végül Borboly Csaba ön-
kormányzati elnököt sikerült
telefonon elérnünk, aki el-
mondta: a támogatásból az
Olt alcsíki szakaszának védõ-
gátjait sikerült megemelni, a
Nyikó folyását szabályozták
a vízügyi szakemberek Si-
ményfalva körzetében, továb-
bá beruházás történt a Gagy
folyása mentén is. Arra azon-
ban nem sikerült egyértelmû
választ kapnunk, hogy a me-
gye egész területére kiterjedõ,
átfogó árvízvédelmi stratégia
mikor készül el, és hogy elke-
rülhetõek lesznek-e a tavalyi
károk.

„Lógós” 
polgármesterek

Háromszéken a hétvégi
heves esõzések után ugyan
nem voltak áradások, de
Erdély András, a Kovászna

megyei prefektus szóvivõje
lapunk érdeklõdésére el-
mondta: Erdõvidéken – Ba-
róton, Köpecen, Bodoson
és Nagybaconban –  már
idén is kárt okozott a vihar,
tucatnyi háztartás és kút
került víz alá. György Er-
vin háromszéki prefektus
nyilatkozatban jelezte: elfo-
gadhatatlan, ahogyan egyes
polgármesterek viszonyul-
nak az árvízvédelemhez. A
múlt hónapban a megyei

kormányképviselet és a ka-
tasztrófafelügyelet felkészí-
tõt szervezett az elöljárók-
nak, akik azonban nem ér-
deklõdtek az árvízvédelmi
intézkedések iránt. A felké-
szítõn ismertették volna az
árvízi válságterveket, ekkor
kellett volna áttekinteni azt
is, milyen árvízvédelmi esz-
közök beszerzésére van
szükség a térségben. Mivel
a meghívott polgármeste-
rek nem jöttek el a rendez-
vényre, György Ervin pre-
fektus úgy fogalmazott:
„nem ártana, ha az önkor-
mányzati vezetõk néhanap-
ján beleolvasnának a szá-
mukra kidolgozott kézi-
könyvbe”. Abban ugyanis
pontosan le van írva, mi a
teendõ árvizek esetén. 

A prefektus úgy véli, föl
kellene hagyni azzal a gya-
korlattal, hogy az illetéke-
sek elõzetes felmérések és a
szükségletek pontos ismere-
te nélkül nagy összegeket
kérnek a kárrendezésre,
mert bármely kár enyhítését
szolgáló összeg kiutalását
szakértõi csoport ellenõrzé-
se elõzi meg. Katasztrófa-
helyzetben nem lehet „ha-
salni” – tette hozzá. György
Ervin arra is figyelmezte-
tett: a sáncok kipucolásához
nincs szükség  akciótervre,
ezt a lakosság évszázadokig
meg tudta oldani „felsõbb
utasítás” nélkül, a helyiek
erõfeszítésével jelentõs rész-
ben megelõzhetõek a tavalyi
károk. 
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Igen a drogtörvényre

Elfogadta a szenátus az
úgynevezett etnobotanikus
szerek forgalmazására vo-
natkozó törvényt. A jog-
szabály értelmében két év-
tõl nyolc évig terjedõ sza-
badságvesztéssel büntethe-
tõ az, aki tiltott hallucino-
gén szereket forgalmaz.
Abban az esetben, ha a tu-
datmódosító anyag a fo-
gyasztó halálát okozza, a
forgalmazó büntetése tíztõl
húsz évig terjedõ szabad-
ságvesztés lehet.

Elindult 
a lombikprogram

Tegnaptól jelentkezhetnek
a lombikbébi-programra a
hazai gyermektelen szü-
lõk: számukra az egészség-
ügyi minisztérium állami-
lag támogatott reprodukci-
ós eljárást biztosít. A célra
négymillió lejt fordít a
szaktárca, ami 800 beavat-
kozásra elég. Állami támo-
gatásban azok a párok ré-
szesülhetnek, akik leg-
alább két éve házasok, a
nõ 24 és 40 év közötti és
orvosilag igazoltan alkal-
mas a lombikprogramra.
Akik önerõbõl vállalkoz-
nak hasonló eljárásra, több
ezer eurós önrésszel szá-
molnak.

Kolozsvári fagyifesztivál

Fagylaltfesztivált tartanak
Kolozsváron, a ma kezdõ-
dõ, vasárnapig tartó kuliná-
ris ünnepre várhatóan har-
mincezer vendég látogat el.
Tavaly május végén tartot-
tak hasonló rendezvényt,
akkor negyvenezer adag
fagylaltot fogyasztottak el a
résztvevõk, 15 gyártó állí-
totta ki portékáit; a legnép-
szerûbb a csokoládé- és a
vaníliafagylalt volt. Idén a
kolozsvári kisdiákok szá-
mára ötezer adag ingyen
fagylaltot ajánlottak fel a
Fõtéren felvonuló gyártók.

A kormány tíz hónapja fogadta el az ország árvízvé-
delmi stratégiáját. Akkor Borbély László környezet-
védelmi miniszter jelezte: a stratégia célja, hogy húsz
éven belül a harmadára csökkenjen az árvizek által
veszélyeztetett lakosok aránya. Uniós elõírás kötelezi
továbbá Romániát arra, hogy 2013-ig elkészüljön az
árvízvédelmi adatbázis. Ennek egy része – a Szamos-
Tisza, a Körösök, a Maros, a Zsil, az Olt, a Ialomiþa
és a Szeret vízgyûjtõ medencéjére vonatkozóan – már
négy éve kész, az információk frissítését tavalyi ka-
tasztrófa után rendelték el.

Árvízvédelem két évtizedre

HIRDETÉS

Röviden

Hírösszefoglaló

A Hunyad megyei Nagy-
bár közelében találták

meg annak a kisrepülõgép-
nek a roncsait tegnap, amely-
nek eltûnését hétfõn jelezte
tulajdonosa. Meg nem erõsí-
tett információk szerint piló-
tája búcsúüzenetet hagyott
hátra. A gép egy gyulafehér-
vári üzletember tulajdonában
volt, a német-román kettõs
állampolgárságú bérlõ utolsó
lakhelye Déván volt. Mircea
Chira, a kétüléses repülõ tu-
lajdonosa úgy tudja, a titok-
zatos körülmények között el-
tûnt üzletember gyakorlott
pilóta volt, több mint kétszáz
órát repült már, és többször
bérelte ezt a gépet is: tökélete-
sen ismerte a jármûvet. Ed-
dig szerinte azonban nem
volt gond, mindig idõben és
megfelelõ állapotban adta át
a férfi a repülõt. „Ez egy né-
met gyártmányú gép, ame-
lyet nemrég ellenõriztünk, ki-
tûnõ technikai állapotban

volt” – nyilatkozta a tulajdo-
nos, aki kizárja annak lehetõ-
ségét, hogy a pilóta mûszaki
okok miatt szenvedett balese-
tet. Szemtanúk szerint a bér-
lõ hétfõn többször is felszállt
Déva és Gyulafehérvár kör-
zetében, de egyelõre még
nem tudható, hogy milyen
úti céllal indult utoljára út-
nak. Mircea Chira úgy tudja,
a bérlõ felszállás elõtt búcsú-
üzeneteket küldött közeli
családtagjainak és barátainak
is, ezért a hatóságok nem
zárják ki annak lehetõségét,
hogy az amatõr pilóta ön-
gyilkosságot követett el. Az
sem zárható ki, hogy baleset
történt – figyelmeztet a teg-
napi rendõrségi közlemény –
mert a roncsokra rendkívül
nehezen megközelíthetõ,
hegyvidéki terepen találtak
rá. Az ügyben jelenleg is fo-
lyik a nyomozás, a területileg
illetékes hatóság a következõ
napokra ígért a pilóta halálá-
val kapcsolatban részletes tá-
jékoztatást. 

Kamikaze magánrepülõs

Nem okultak a kárukból

Kiáradt patak Oltszemen. A háromszéki elöljárókat nem érdekli az árvízvédelem Fotó: Tofán Levente



Sipos M. Zoltán

Kivonult a kolozsvári vá-
rosi önkormányzati tes-

tület tegnapi ülésérõl az
RMDSZ öt városi tanácsosa
és László Attila alpolgár-
mester azt követõen, hogy
az ülés kezdetén Csoma Bo-
tond tanácsos Sorin Apostu
polgármesterhez intézve
szavait elmondta: a szövet-
ség tanácsosai és a kolozs-
vári magyar közösség mély-
ségesen elégedetlen a Iorga-
idézetet tartalmazó tábla el-
helyezésével. „A napirendi
pontokra térés elõtt, mint az
önkormányzati RMDSZ-es
frakció vezetõje szót kértem
és szóvá tettem a törvényte-
lenül elhelyezett Iorga-
táblát, a többnyelvû üdvözlõ
táblák eltûntetését valamint
a folyamatosan ismétlõdõ
kegyeletsértõ akciókat” –
magyarázta lapunknak Cso-
ma Botond. 

A városi tanácsos hozzá-
tette: „a városi önkormány-
zat minden egyes frakciójá-
nak tudomásul kell vennie,
hogy a magyar közösség egy
számot tevõ közösség Ko-
lozsváron és ezek az akciók
sértik ezt a közösséget”.
Csoma az ÚMSZ-nek adott
nyilatkozatában hangsú-
lyozta: amennyiben a közel-
jövõben sem születik hatá-
rozat a tábla eltávolításáról,
úgy a kolozsvári RMDSZ a
helyi koalícióból való kilé-
pését fontolgatja, mivel sze-
rinte így hitelesebben tudja
majd képviselni a kolozsvári
magyarság érdekeit. Amint
arról lapunkban már beszá-
moltunk, a Iorga-idézetet
tartalmazó bronztábla má-
jus 23-án jelent meg a Má-
tyás-szoborcsoport elõtt, és
Kelemen Hunor kulturális
miniszter felszólítatása elle-
nére sem távolíttatta el So-
rin Apostu. 

Gyûrûzik a táblabotrány

Hírösszefoglaló

25 éve, 1986. június 14-
én hunyt el Jorge Luis

Borges argentin költõ, író, a
mágikus realizmus irányza-
tának egyik legjelentõsebb
képviselõje, aki Buenos Ai-
res egyik rosszhírû város-
részében született 1899. au-
gusztus 24-én. Meghatározó
élménye volt a mérhetetlen
gazdagságú családi könyv-
tár és a nagy területû, labi-
rintushoz hasonló kert. E
két dolog, a könyvtár és a la-
birintus késõbbi munkáinak
jellegzetes motívuma lett.
Olvasni a Brit Enciklopédiá-
ból tanult meg, kilencévesen
spanyolra fordította Wilde
A boldog herceg címû meséjét,
s ez meg is jelent az El
Paísban. 1923-ban Fervor de
Buenos Aires (Buenos Aires-i
láz) címmel verseskötete is
megjelent. Ugyanekkor több

irodalmi újságnak is külsõ
munkatársa lett. 1956-ban
Nemzeti Irodalmi Díjat ka-
pott, 1961-ben Beckett tár-
saságában megkapta a te-
kintélyes Formentor-díjat.
Nevét igazán ekkor ismerte
meg a világ, s hamar nép-
szerûvé vált. Sokat utazott,
amerikai és európai egyete-
meken tartott elõadásokat.
Írásai közül e korszakának

kiemelkedõ mûve az El
Hacedor (A Teremtõ) és a Kép-
zelt lények könyve. 1973-ban
szoros kapcsolatba került a
japán-német származású
Maria Kodamával, akivel
1985-ben Genfbe költözött,
s 1986 áprilisában összehá-
zasodtak. A frigy azonban
rövid életû volt, Borges
1986. június 14-én májrák-
ban meghalt. 

Huszonöt éve hunyt el Borges
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Antal Erika, Baloga-Tamás Erika,
Sike Lajos, Totka László

Az évadzárók és fesztivá-
lok idõszakába érkeztek

az erdélyi színtársulatok,
amelyek  sikeres évadot tud-
nak maguk mögött. A nyár
azonban nem jelent pihe-
nést, a fesztivál-darabok elõ-
készületei  mellett zajlanak a
következõ évad próbái is.

„Fesztiválturista” 
Vásárhely 

„Négy produkcióval ve-
szünk részt a júniusi színhá-
zi fesztiválokon” – tájékoz-
tatta lapunkat Kiss Éva
Evelyn, a marosvásárhelyi
Tompa Miklós Társulat iro-
dalmi titkára. A Theodor
Cristian Popescu rendezte,
Két lengyelül beszélõ szegény
román címû darabbal ma
Nagybányán, az Atelier
Nemzetközi Színházi Fesz-
tiválon szerepel a társulat.
Kisvárdát sem hagyják ki a
vásárhelyiek, a Magyar
Színházak XXIII. Kisvárdai
Fesztiválján idén három elõ-
adással képviselteti magát a
Tompa Miklós Társulat.
Harsányi Zsolt Csehov-ren-
dezése, a Platonov, a feszti-
vál versenyprogramjában
szerepel. Carlo Collodi Pi-
nokkió címû tanmeséjének
mesemusical-változata, B.
Fülöp Erzsébet rendezésé-
ben, a fesztivál gyermek-
programjába kapott meghí-
vást. A versenyprogramon
kívül pedig a Börtönnapló –
Fedák Sári emlékiratai címû
produkciót mutatják be.

„Húzós” évad 
Székelyföldön

„Egyik leghúzósabb éva-
dot tudhatjuk magunk mö-
gött, hisz kissé túlléptük az
anyagi határainkat. Éppen
ezért a következõ évadot,
amely augusztus 22-én star-
tol, kissé szellõsebbre tervez-
tük” – nyilatkozta az ÚMSZ-
nek Nagy Pál. A székelyud-

varhelyi Tomcsa Sándor
Színház igazgatója elmond-
ta, az évadot holnap zárják
egy különleges elõadással: a
társulat mûvészei az elmúlt
évad elõadásainak jelmezeit
mutatják be zenés, táncos
produkcióval egybekötve.
Ezután a társulat Kisvárdára
indul, a fesztiválra Egressy
Zoltán Portugál címû tragi-
komédiáját viszik el. 

A Csíki Játékszín jelképe-
sen már június 5-én lezárta
az évadot, a társulat zenés-
táncos gálamûsort mutatott
be, amelynek keretében a
közönségkedvencek díjazá-
sára is sor került. A legnézet-
tebb elõadás címet Szilágyi
László és Zerkovitz Béla Csó-
kos asszonya tudhatja magáé-
nak, amelyet Parászka Mik-
lós rendezett. A Csíki Játék-
szín sem hagyja ki a kisvár-
dai fesztivált, ahol Tasnádi
István Finitóját mutatják be,
a közönségszavazatok sze-
rinti legkedveltebb darabot,
tájékoztatott Budaházi Atti-
la, a Csíki Játékszín drama-
turgja. 

A gyergyószentmiklósi
Figura Stúdió Színház a
kisvárdai fesztivállal zárja
az évadot. Ma a nagybányai

Atelier fesztiválon szerepel
a Bozsik Yvette rendezte
Játszótér címû mozgásszín-
házi elõadással, holnap pe-
dig Szatmáron az idei évad
legsikeresebb elõadásának
számító A hazug címû Carlo
Goldini-darabbal, és ugyan-
ezt viszik a kisvárdai feszti-
válra is. „Jó évadot zárt a
Figura, hisz a társulat,
amellett, hogy egy igen ran-
gos szakmai díjat is elnyert,
ismét sikeresen megszervez-
te a nemzetközi dance.move-
ment.theater nevet viselõ
mozgásszínházi fesztivált”
– összegzett lapunknak Bé-
res László színházigazgató. 

Szatmáron 
pezsgés kezdõdött

A szatmári Harag György
Társulatnál az évadról Szil-
ágyi Regina rendezõ nyilat-
kozott, aki kijelentette:
„összességében az egész tár-
sulat eseményekben gazdag
évadot hagyott maga mö-
gött, hisz tizenegy új bemu-
tató volt, amit sok színház
megirigyelhet.” Hozzátette
sajnos két bemutató, Mrozek
Tangója és Füst Milán Bol-
dogtalanok címû játéka kü-

lönbözõ okok miatt elma-
radt. „Ez utóbbit azonban
máris próbálják, és még a
nyáron színpadra viszik” –
hangsúlyozta a fiatal rende-
zõ, akinek különösen emlé-
kezetes marad a most zárult
évad, ugyanis hat elõadást
rendezett. 

„Soha rosszabbat!” – je-
lentette ki az ÚMSZ-nek
Kónya László, a Szatmár
megyei önkormányzat mû-
velõdési bizottságának elnö-
ke a most zárult évadról.
„Az új mûvészeti igazgató
igazi pezsdülést hozott a tár-
sulathoz, amit folytatni kell.
Keresztesi Attila tehetségét
és hozzáállását mi sem bizo-
nyítja jobban annál, hogy
megnõtt a színház iránti bi-
zalom és jelentõsen gyara-
podott a nézõk száma” –
mondta Kónya.

Önállósodó 
váradi társulat

„Az önállósodás a Nagy-
váradi Szigligeti Színház
idei évadának a legfonto-
sabb történése” – jelentette
ki a 2010–2011-es évad érté-
kelése kapcsán az ÚMSZ-
nek Dimény Levente, a tár-

sulat mûvészeti vezetõje.
Hozzátette: a továbbiakban
teljesen új struktúrában, új
rendszerben, különálló in-
tézményként fog mûködni a
színház, ami jelentõsen
meghatározza a társulat jö-
võjét, lehetõségeit. Mint el-
mondta, az idei évadban hét
produkciót mutattak be szá-
mos helyszínen, „bábszín-
házban, mozi- és koncertte-
remben, ami ezekhez a kö-
rülményekhez képest na-
gyon szép teljesítmény”.
Hangsúlyozta: a többféle
helyszín mûvészileg komp-
romisszumokat követelt,
azonban igyekeztek a rög-
tönzött játéktérhez igazítani
a produkciókat, és a hely-
szín sajátosságait beépítve a
darab elõnyére kiaknázni
azokat. Dimény szerint az
évad legértékesebb elõadá-
sai a Hat szereplõ szerzõt keres,
a Leonce és Léna, a Mobil és a
Közellenség címû darabok
voltak. Lapunknak adott
nyilatkozatában sikeresnek
könyvelte el az évad közön-
ségtalálkozóit is, amelyeken
érdekes felvetések, beszél-
getések alakultak ki a nézõk
és az alkotók között a szín-
házról. 
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Bukarestben 
a Helver éjszakája

Ingmar Villqist kortárs len-
gyel drámaíró Helver éjszaká-
ja címû darabjának bemuta-
tóját tartják ma este 8 órától
a bukaresti I. L. Caragiale
Nemzeti Színház Atelier ter-
mében. A független elõadás
két csíkszeredai színész, Bo-
dea Tibor és Fekete Berna-
detta kezdeményezésével jött
létre, premierjét 2010-ben
tartották Csíkszeredában. A
darab egy együtt élõ pár egy
éjszakájáról szól, pár óra,
amely alatt lepereg elõttünk
kettejük egész élete.

Fókuszban a fiatalok

Az RMDSZ Bihar megyei
szervezete által létrehozott
Szacsvay Akadémia kereté-
ben a romániai, kolozsvári
kisebbségkutató intézet társ-
szervezésével elindított, Ma-
gyarok Erdélyben – Fókuszban
a kisebbségkutatás címû elõ-
adássorozat következõ meg-
hívottja Barna Gergõ politi-
kai szociológiával foglalkozó
kutató és Kiss Tamás, az in-
tézet elemzési és kutatási
osztályának a vezetõje. Az
elõadók Fókuszban a fiatalok.
Az erdélyi magyar és a románi-
ai fiatalok összehasonlító elem-
zése címmel tartják meg elõ-
adásukat ma 18 órától a
nagyváradi Ady Endre Gim-
náziumban.

Pro Cultura Hungarica-
díj Elekes Gyulának

Ruzsics Ferenc, Keszthely
polgármesterének felterjesz-
tésére Pro Cultura Hungari-
cadíjat kapott Elekes Gyula
székelyudvarhelyi tûzzománc-
mûvész, a Mûvelõdési Ház
igazgatója. A díjat Lezsák
Sándor, a Magyar Ország-
gyûlés alelnöke nyújtotta át
azt követõen, hogy dr. Zsig-
mond Barna Pál fõkonzul
laudációt mondott, feleleve-
nítette Elekes munkásságá-
nak fõbb pillanatait. Itt hang-
zott el, hogy a rajztanárként,
reklámgrafikusként is tevé-
kenykedõ Elekes német és
spanyol földön képezte ma-
gát tûzzománckészítésbe, ki-
lenc éve Székelyudvarhelyen
vezeti Erdély egyetlen tûz-
zománcmûhelyét.

Elhunyt Sebestyén Éva
színmûvész

Elhunyt Sebestyén Éva
színmûvész, a szolnoki
Szigligeti Színház örökös
tagja, a 83 éves mûvészt va-
sárnap érte a halál – közölte
a színház igazgatósága és
társulata. A Gobbi Hilda-
életmûdíjas mûvész 1927-
ben Sárospatakon született,
a színi mesterséget Rózsa-
hegyi Kálmán színészképzõ
iskolájában sajátította el,
ahol 1951-ben végzett. Né-
hány átmeneti év után
1957-ben szerzõdött Szol-
nokra, és a Tisza-parti város
társulatának nyugdíjazásáig
tagja volt. A sokoldalú mû-
vész több évtizedes pályafu-
tása alatt prózai és zenés
darabok sorában nyújtott
emlékezetes alakításokat. 

Sikeres volt a színházi évad

Jorge Luis Borges, a mágikus realizmus  legjelentõsebb képviselõje

A marosvásárhelyi társulat Csehov-darabja, a Platonov a kisvárdai fesztivál versenyprogramjában is szerepel  
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F. I.

Az Initiative Media frissen
közzétett Media Fact Book 2011

címû tanulmánya szerint az idei
év végére a hazai médiapiac rek-
lámbevételekbõl származó nyere-
sége 306 millió euró körül alakul,
ami az elmúlt öt év legalacso-
nyabb bevételének számít. Az év
legnagyobb vesztesének a nyom-
tatott lapok piaca számít, amely
csak 24 millió eurót zsebel be a
reklámokból, szemben a 2008-as
csúcsidõszak 82 milliójával. A
print mellett más médiumok is
csökkenõ pályára kerültek, kivéve
az internetet, amely 2009-hez ké-
pest 30 százalékos növekedést
könyvelhet el év végéig.

A Media Fact Book 2011 beveze-
tõjében idézett Lucian Croitoru a
Román Nemzeti Bank kormány-
zójának tanácsosa szerint az or-
szágban már megmutatkoztak a

gazdasági fellendülés jelei, a
2011-es év elsõ negyedévének
gazdasági adatai arra engednek
következtetni, hogy Románia
kezd kilábalni a recesszióból. A
tanulmány szerzõi Croitoru kije-
lentéseire hivatkozva úgy vélik,
hogy a 2012-es évben fellendül a
reklámpiac, annál is inkább, hogy
jövõben választási idõszak elé né-
zünk. A médiaszakemberek azt
állítják, hogy a médiaipar és a rek-
lámpiac kitûnõ mutatója orszá-
gunk gazdaságának, és ezekre tá-
maszkodva nagy bizonyossággal

meg lehet jósolni a teljes gazdaság
alakulását is. Steve Dallas, az
Initiative Media igazgatója rámu-
tatott arra, hogy jelenleg a rek-
lámpiacon az elõzõ évhez viszo-
nyítva kevésbé ingoványos a talaj,
ugyanis a cégek marketingesei rá-
jöttek arra, hogy válság idején is
áldozniuk kell a reklámra.

A tavalyi évhez képest idén elõ-
reláthatólag 9 százalékkal lesz ki-
sebb Romániában az összrek-
lámköltés, megközelítve a 2006.
évi szintet. A Media Fact Book
2011 adatai szerint a piacot to-

vábbra is a televíziók vezetik, idén
mintegy 198 millió eurót zsebelve
be, míg 2008-ban ez a szektor 337
millió euróra reklámozott. To-
vábbra is sújtja a válság az out-
door-piacot is, amely csupán 30
millió eurót kap idén reklámok-
ból, szemben a három évvel ez-
elõtti 70 millióval. Csökkenõben
vannak ugyanakkor a rádiós rek-
lámokra költött összegek is, idén
mintegy 20 millió euróra számít-
hat a szektor. A most közzétett
médiatanulmányból az is kiderül,
hogy 2010 elsõ felében a távköz-
lés volt a legnagyobb reklámozta-
tó úgy a tévében, mint az írott saj-
tóban, illetve a rádióban. A listát
az Orange és a Vodafone vezeti,
harmadik helyen a Danone tejter-
mékeket gyártó cég áll, negyedik
pedig a Cosmote. A Top 10-ben
szerepel továbbá a Kinder, a Ja-
cobs, az Adevãrul, az Ariel, a
Nurofen és a Nivea. 

Hírösszefoglaló

Több ponton változtatna a
médiatörvényen Rogán Antal.

A fideszes politikus, aki a decem-
ber végén elfogadott jogszabály-
nak is elõterjesztõje volt. Javasla-
ta adók módjára behajtandó köz-
tartozásnak minõsítené a Nemze-
ti Média- és Hírközlési Hatóság-
nak (NMHH) fizetendõ díjakat,
igazgatási szolgáltatási díjakat,
valamint a médiatörvény által ki-
szabott bírságokat. Rendelkezik
egyúttal az eljárási bírságok alsó
határának eltörlésérõl is, miköz-
ben azok plafonján nem változ-
tat. Rogán Antal a médiatanács-

hoz telepítené ezeket a döntési
jogköröket, azzal a korlátozással,
hogy a testületnek konzultálnia
kell e kérdésekrõl a Médiaszol-
gáltatás-támogató és Vagyonke-
zelõ Alap vezérigazgatójával. A
módosítás emellett lehetõvé ten-
né, hogy az MTVA vállalkozási
tevékenységet végezzen, és e jog
átengedéséért ne fizessen ellenér-
téket a négy közszolgálati rész-
vénytársaságnak, mivel bevételeit
egyébként is a közmédiára kell
fordítania. Bekerülne a törvénybe
az is, hogy mivel az NMHH el-
nökére és elnökhelyettesére, vala-
mint a médiatanács tagjaira egy-
éves, a szektort érintõ elhelyezke-

dési tilalom vonatkozik, megbí-
zatásuk megszûnésével egyidejû-
leg a megelõzõ tizenkét havi net-
tó jövedelmüknek megfelelõ kár-
talanítás illeti meg õket. Változ-
hatnak a Nemzeti Hírközlési és
Informatikai Tanács jogkörei is,
amely az eddigieken túl a kor-
mányrendeletek és miniszteri
rendeletek tervezeteit, a minisz-
terelnök és a szakminiszter hír-
közléssel és informatikával kap-
csolatos elõterjesztéseit, egyedi
döntéseit, jogszabálytervezeteit,
és az információs társadalom inf-
rastruktúrájának szabályozásával
kapcsolatos stratégiai elõterjesz-
téseket is véleményezheti. 

Sokkoló hírt tett közzé a Vedomosztyi címû
napilap a Bill Gates által alapított szoftver-
cégrõl, nem sokkal azután, hogy a Microsoft
bekerült a világ legetikusabb cégei közé. A
vád nem kevesebb, mint az, hogy a redmon-
di óriás megengedi, hogy az orosz titkosszol-
gálatok lehallgassák az általuk nemrég fel-
vásárolt Skype-on folyó beszélgetéseket –
amelyekhez eddig, az innovatív szuperkódo-
lásnak köszönhetõen, gyakorlatilag senkinek
sem volt hozzáférése. Az arab világban nem-
rég bekövetkezett „Facebook-forradalmak”
után érthetõ is az idõtlen idõk óta egyéniség-
elnyomó államként mûködõ Oroszország ag-
gódása, ám lesújtó azzal szembesülni, hogy
félelembõl vagy esetleg érdekekbõl még a
nyugati gigavállalatok is posztszovjet igába
hajtják a file-jaikat. Nem tudom, milyen
ideológia vagy milyen anyagi vonatkozás
munkálhat a Microsoft ezen magatartása
mögött, de azt hiszem: lassan áttérek
Linuxra...

(prier)
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Ismét elkelt az Academia Caþavencu

Claudiu Pãdurean, a România liberã újság-
írója nyerte meg az Academia Caþavencu
brand licitációját, közel 900 ezer euróért.
Pãdurean nem kívánta kommentálni a lici-
tálást, ám feltételezések szerint a România
liberã tulajdonosa, Dan Adamescu áll a
háttérben. Ez a második kiírás, mióta a
Caþavencu SA csõdbe ment, és a România
liberã-t az elsõn is egy újságíró képviselte,
mivel õk teljesítettek bizonyos, a résztve-
võkre vonatkozó feltételeket. Május 26-án
már elkelt egyszer a brand, ám Doru Buº-
cu, az Academia Caþavencu egyik alapítója
nem tudta idõben kifizetni az 1,6 millió
eurót, így újra kiírták az árverést.

Elhunyt az Ezüst Medve-díjas 
amatõr román színész

Elhunyt Papan Chilibar (képünkön) börtön-
viselt amatõr színész, aki a tavalyi Berli-
nálén Ezüst Medve-díjjal kitüntetett Ha fü-
tyülni akarok, fütyülök címû román filmben
játszott szereppel tûnt fel a mozivásznon.
A fiatalember halálának hírét Florin
ªerban, a film rendezõje jelentette be teg-
nap, arról tájékoztatva a médiát, hogy a 22
éves Chilibar leukémiában szenvedett, és
hosszabb ideje kórházban ápolták. Papan
Chilibar nem volt hivatásos színész, koráb-
ban egy bûncselekmény elkövetése miatt
börtönbe zárták, és így került a rendezõ ál-
tal kiválogatott amatõr színészek közé,
akik a filmben láthatók. 

Tuborgos lesz a Félsziget
ÚMSZ

Tuborg Green Fest Félsziget-
té változik idén Románia

egyik legnagyobb zenei feszti-
válja, a Félsziget, amelyet au-
gusztus 25-e és 28-a között ren-
deznek a marosvásárhelyi Ví-
kend telepen és a Maros part-
ján. Az egyik legismertebb
nemzetközi fesztiválsorozat, a
Tuborg Green Fest és a Félszi-
get találkozása a szervezõk sze-
rint ráerõsít arra, ami az erdélyi
fesztivál erõssége: a rendezvény
színvonala, a helyszín és a jegy-
ár is változatlan marad. 

A Tuborg Green Fest Félszi-
get elsõ bejelentett elõadói kö-
zött olyan együtteseket találunk,
mint a Kasabian, amelyet a leg-
rangosabb brit zenei magazin, a
Q által a világ legjobb zenekará-
nak titulált, Marosvásárhelyen
koncertezik a a legnépszerûbb
holland zenei exporttermék,
Within Temptation, Nick War-
ren, a brit house-keresztapa, il-
letve a montreali electro-guru:
Tiga. Az izrael Asaf Borger, is-
mertebb nevén Borgore lesz a fe-
lelõs azért, hogy a dubstep-
rajongók számára emlékezetes
legyen a fesztivál utolsó estéje a
Tuborg Green Fest Félszigeten.
A sorban természetesen hama-
rosan újabb nevek jönnek, hi-
szen a Tuborg Green Fest Fél-

sziget idén is közel 70 koncerttel
várja a félszigetezõket. „Szeret-
ném megköszönni a Félsziget-
rajongóknak, hogy bíztak ab-
ban, hogy idén is egy színvona-
las fesztivált kínálunk számuk-
ra. Hangsúlyozom, hogy a fesz-
tivál nem költözik el a Week-
end-telep mellõl, a Maros part-
járól. A marosvásárhelyi és a
marosszentgyörgyi önkormány-
zatok vezetõivel folytatott tár-
gyalások eredményeként az
egyetlen változás a színpadok

elhelyezésének megváltoztatása
és a fesztivál bejáratainak áthe-
lyezése lesz. Idén is szeretettel
várunk mindenkit a legnagyobb
romániai fesztivál 9. kiadására”
– nyilatkozta Bodor László fesz-
tiváligazgató.

Cristina Avram, a Tuborg
Green Fest brand-menedzsere a
TGFF lapunkhoz eljuttatott
közleményében hangsúlyozta:
„A minõségi romániai zenének
otthont adó TuborgSound por-
tál elindítása után magától érte-

tõdõnek számít, hogy a Tuborg
támogatja a legfontosabb zenei
eseményeket”. Mint elmondta,
reméli, hogy a Tuborg Green
Fest hívei, akik az évek során
nagy nemzetközi elõadók ro-
mániai fellépésein vehettek
részt, idén is a fesztivállal tarta-
nak. „Biztosítjuk a fesztiválozó-
kat, hogy rengeteg meglepetés-
sel és a Tuborg nevéhez kötõdõ
izgalmas tevékenységekkel ké-
szülünk a fogadásukra” – jelen-
tette ki. 

Az augusztus 25-én rajtoló Tuborg Green Fest Félszigeten a világ egyik legjobb zenekarának titulált Kasabian is fellép

2011 2010 2009 2008 2007 2006
TTVV 198 209 222 337 306 229
PPrriinntt 24 26 37 82 79 71
RRááddiióó 20 21 25 35 30 23
OOuuttddoooorr 30 33 42 70 58 40
IInntteerrnneett,,  mmoozzii 34 26 13 16 9 6
ÖÖsssszzeesseenn 306 316 339 540 482 369

Nettó reklámkiadások (millió euró)

Forrás:  Media Fact Book

Módosítanák a médiatörvényt



7.40 Múltidéző (ism.)
8.10 Magyar elsők
8.30 Híradó - Reggel
8.40 Család-barát (ism.)
9.40 Főzés? Gyerekjáték!
9.50 Varjúdombi mesék
10.00 A dzsungel köny-
ve
10.30 Szelek szárnyán
(kan. sor.) (ism.)
11.30 25. szélességi fok
Délre (sor.)
12.30 Kívánságkosár
15.00 Híradó
15.15 Térkép - Válogatás
16.00 Kalando-Zoo
16.30 A közlekedés új
útjai
17.00 Ízőrzők: Zebegény
17.30 Felelet az életnek
(ism.)
18.05 Daktari (am. ka-
land sor.)
19.00 Híradó
19.35 Mese
20.00 Szelek szárnyán
(kan. sor.)
21.00 Híradó
21.10 Sporthírek
21.20 Közbeszéd
22.00 Utolsó jelentés
Annáról (magyar rom.
dráma, 2009)
23.40 Az én Moszkvám -
Mészáros Márta útinap-
lója
0.35 Dunasport
0.40 A magyarok és az I.
Világháború

m1, 21.05
Mansfeld

Két évvel a forradalom után, a tizenhét éves Mansfeld Péter
a Széna-téri emlékeitől „megfertőződve“ a felkelés újraélesz-
téséről és bebörtönzött sógora kiszabadításáról ábrándozik.
Barátaival és a nála idősebb Blaski Józseffel elkövetett gye-
rekes csínyeik, kamaszos balhékkal és apró köztörvényes bű-
nökkel keverednek. Sorsuk akkor pecsételődik meg, amikor
elrabolnak egy őrségben álló rendőrtörzsőrmestert.

TV2, 22.20
Szakítani tudni kell

Quincy Watsont, a feltörekvő írót egyik nap váratlanul la-
pátra teszi a mennyasszonya. A férfi elhatározza, hogy to-
vábbi gyötrődés helyett saját javára fordítja szerelmi bána-
tát, és nekilát egy szakítási kézikönyv megírásának. Műve
azonnal bestsellerré válik, és a közvélemény csakhamar
szakításra szakosodott szakértőként tartja számon.

DUNA Tv, 22.00
Utolsó jelentés Annáról

Mészáros Márta Utolsó jelentés Annáról című új filmje
nagyszerűen illeszkedik a Kossuth-díjas rendező eddigi film-
jeinek sorába, hiszen ezúttal is egy női sors elevenedik
meg a vásznon. A híres Napló-trilógia és a Nagy Imre-film
után továbbra is a huszadik századi magyar történelemben
keresi hőseit. Ez alkalommal annak a Kéthly Annának az
életét ismerhetjük meg.

DUNA TV

ACASÃ FILM+ KANAL D ETV

m1 m2 RTL KLUB HÍR TV
6.50 Ma Reggel
10.00 Kerekek és lépé-
sek
10.35 Srpski Ekran
11.05 Unser Bildschirm
11.30 Körzeti magazin
12.25 Martin György
gyűjtéséből
12.30 „...hol élsz Te?“
13.01 Híradó délben
13.15 Sporthírek
13.30 Kárpát Expressz
13.55 Záróra
14.45 Musica Historica
15.05 Sírjaik hol dom-
borulnak..
15.30 Az Örök Szövetség
16.00 Négyszázezer nap
16.25 Afrika gyöngysze-
me (port. sor.)
17.20 Színészpalánták
(sor.)
18.15 Múzeumtúra
18.40 Arcok, harcok
19.15 1100 év Európa kö-
zepén
19.45 Esti mese
20.05 Robbie, a fóka
(sor.)
21.00 Híradó este
21.25 Sporthírek
21.30 A párduc és a gö-
dölye (magyar f. dráma)
22.50 A Silla királyság
ékköve (sor.)
23.50 Mindentudás
Egyeteme 2.0
0.40 India - Álmok útján
(sor.)

7.00 Törzsutas (ism.)
7.25 Fókusz (ism.)
Közszolgálati magazin
7.55 Reggeli
Reggeli magazinműsor
10.05 Rubí, az elbűvö-
lő szörnyeteg (mex.
sor.)
11.05 Top Shop
13.00 RTL Klub Híradó
13.10 ASZTRO Show
14.30 Fél kettő - Ma-
gazin a legjobb törté-
netekkel
15.45 Pokémon 5. - Új
hős születik (jap. anim.
kalandf.)
17.15 Mindörökké sze-
relem (mexikói sor.)
18.20 Ezel - Bosszú
mindhalálig (török
sor.)
19.30 RTL Klub Híradó
20.05 A mentalista
(amerikai krimisor.)
21.05 Fókusz
21.40 Barátok közt
(magyar sorozat)
Közben: RTL-hírek
22.20 Esti Showder
Fábry Sándorral
Utána: RTL-hírek
0.15 Róma (angol-ame-
rikai kaland sorozat)
1.25 Asszonymaffia
(am.-angol sor.)
2.00 Reflektor Sztár-
magazin
2.10 Infománia

7.00 Segíts magadon!
7.25 Tények Reggel Hír-
magazin
8.00 Mokka
A TV2 reggeli magazin-
műsora
10.00 Mokka habbal
10.45 Stahl konyhája
10.50 Babapercek
11.00 Teleshop
12.40 Második élet (am.-
kol.-mex. sor.) (ism.)
13.40 Az emberrabló szi-
gete (am. krimi, 1999)
15.15 EZO.TV
16.25 Második élet (am.-
kol.-mex. sor.)
17.25 Seherezádé (török
drámasorozat)
18.05 Update Konyha
18.25 Seherezádé (török
drámasorozat)
19.30 Tények
20.20 Aktív
21.15 Jóban Rosszban
(magyar sor.)
22.20 Szakítani tudni kell
(am. rom. vígj., 2004)
Közben: Kenósorsolás
0.00 Aktív
0.05 Bostoni halottké-
mek (am. krimisor.)
1.05 Tények Este
1.40 EZO.TV
2.15 Szvingerek (am.
sor.)
3.45 Segíts magadon!
(ism.)
4.10 Animációs filmek

7.00 Paletta (ism.)
7.30 Lapzárta (ism.)
Vitaműsor újságírókkal
8.00 Híradó
9.05 Rájátszás (ism.)
10.05 Keresztmetszet Ri-
portmagazin (ism.)
11.00 Híradó
Friss napi információk
11.30 Iskolapélda (ism.)
12.05 Vonalban
Interaktív politikai show-
műsor
13.00 Déli híradó
13.35 Hungarorama
14.05 Lapzárta (ism.)
14.30 Paletta (ism.)
15.05 Sziluett (ism.)
16.00 Híradó
16.30 Zöld övezet (ism.)
A hírTV környezetvédelmi
magazinja
17.05 Értékmentés más-
ként (ism.)
17.30 Paletta (ism.)
18.00 Híradó
18.30 Soroló
19.05 Vonalban
Interaktív politikai show-
műsor
20.00 Híradó
21.05 Rájátszás
22.00 Híradó
22.35 Lapzárta
Vitaműsor újságírókkal
23.00 Híradó
Friss napi információk
23.30 Ősök tere
0.05 Rájátszás (ism.)

9.40 Chicago Hope Kór-
ház 10.40 A dadus (sor.)
11.10 Charleston (ol.
vígj.) 13.10 Amerika csil-
lagai 14.55 Dawson és a
haverok (sor.) 15.50 A
médium (sor.) 16.45 Gyil-
kos számok (sor.) 17.40
A dadus (sor.) 18.05 Egy
kapcsolat szabályai (sor.)
18.30 Doktor House
(ism.) 19.25 A nagy ház-
alakítás 20.25 Két pasi
(sor.) 21.25 Doktor
House (sor.) 22.25 CSI
(sor.)

7.00 Sport.ro Hírek
10.00 Pontos sportidő
(live) 12.00 Sport.ro Hí-
rek (live) 13.10 Pontos
sportidő 14.00 Sport.ro
Hírek (live) 15.10 Pontos
sportidő 16.00 Sport.ro
Hírek 16.30 Pontos
sportidő 18.00 Sport.ro
Hírek 19.00 Pontos
sportidő (live) 20.00
Örüljünk a focinak 21.00
Sport.ro Hírek 22.00
Wrestling WWE PPV
Money in the Bank 1.00
Sport.ro Hírek

8.00 Ananlia másik arca
(am. sor.) 9.30 Csak a
szerelem (sor.) 12.45
Szerelem és tisztesség
(sor.) 14.15 Clase 406
(sor.) 15.30 A csaló
(sor.) 16.30 Igaz törté-
netek 17.30 Az igéret
(sor.) 18.30 Bella
Calamidades (sor.)
19.30 Teresa (sor.)
20.30 Szerelem és tisz-
tesség (sor.) 21.30 Kas-
sandra (venez. sor.)
22.30 Éjszakai történe-
tek

8.05 Televíziós vásárlás
11.10 Habostorta (kan.-
am. vígj.) 12.55 Cson-
thülye 2. - Csapás a múlt-
ból (ind.-dél-af. vígj.)
15.00 Gyilkosság a
szomszédban (am. krimi)
16.50 Az életed sem drá-
ga (am.-kan. thriller)
18.40 Perzselő vihar
(kan. akcióf.) 20.30
Mérgező égbolt (kan. f.)
22.15 Halálnak halála
(ang.-fr. horror) 0.00
Gyilkos hegy (német hor-
ror) 

7.30 Reggeli kávé 9.30
Teleshopping 10.00 Csa-
ládi történet (sor.) 12.30
Hírek 13.15 Légy az
enyém 15.00 Teleshop-
ping 15.15 A sors kezé-
ben (sor.) 16.45 Célpont-
ban 18.45 A nap híre
19.00 Kanal-D Hírek
20.00 Mosolypasztilla
20.30 A szerelem átka
22.00 A szakács mentet-
te meg 23.00 Mi a franc
van? (amerikai f. dráma)
1.00 Farkasok völgye
(sor.) 2.00 Hírek

9.00 Hitélet 16.00 Hír-
adó 16.15 Hitélet ism.
16.35 Kárpát Expressz
17.00 Átjáró 17.30 Hír-
adó 17.40 Izelítő 14.45
Kalendárium 17.50 Egész-
séges percek 17.55
Könyvajánló 17.57 Élet-
képek 18.00 Reggeli tere-
fere 18.30 Híradó 19.00
Többszemközt 19.30 Hír-
adó 20.00 Benkó Sándor:
A Jazz születésétől napja-
inkig 21.00 Erdélyi Kávé-
ház, ism. 21.30 Híradó
22.00 Átjáró

TV2
6.20 Hajnali gondolatok
6.23 Kárpát Expressz
6.50 Ma Reggel
Közéleti műsor
10.00 Sherlock Holmes, a
mesterkopó
10.55 Nappali
13.01 Híradó
13.30 Kárpát Expressz
14.00 Átjáró
14.30 Roma fórum
15.00 Együtt
15.35 Mindentudás Egye-
teme 2.0
16.30 Kotoriba
17.00 Bűvölet (olasz soro-
zat)
17.30 Híradó
17.40 Körzeti híradó
17.55 Teadélután
18.55 India - Álmok útján
(brazil-indiai sorozat)
19.45 Futótűz (am. sor.)
20.30 Híradó este
20.55 Sporthírek
21.05 Mansfeld (magyar-
kanadai filmdráma, 2006)
23.15 A Nagy Imre-per,
1958 (magyar dokumen-
tumf.)
0.15 Az Este
0.50 Szélesvászon
Filmes magazin
1.15 Hírek
1.20 Sporthírek
1.30 Ma Reggel (ism.)
Közéleti műsor
Benne: Híradó, sporthírek,
időjárás-jelentés

7.00 Reggeli híradó,
időjárásjelentés
8.50 A palota ékköve
(dél-koreai sorozat)
10.00 100%-ban garan-
tált (ism.)
11.00 Kalózok (ismeret-
terjesztő sor.)
12.00 TVR 55
12.40 Kim Suro, The
Iron King (koreai soro-
zat)
14.00 Hírek, időjárásje-
lentés
14.45 Közérdek
15.15 Teleshopping
15.30 Akzente
17.00 Lottó 5 /40, Lottó
6/49
18.00 Hírek, időjárásje-
lentés
18.25 Kim Suro, The
Iron King (koreai sorozat)
19.45 Sport
20.00 Hírek, időjárásje-
lentés
21.00 Ítéld meg te!
22.10 Az igazság órája
(amerikai krimi, 2002)
0.00 Államérdek (angol
filmdráma, 2003)
1.00 A megfelelő pár
(ism.)
2.30 Kalózok (ismeret-
terjesztő sor.)
2.50 Közérdek – reality
show (ism.)
3.15 Zoom
3.20 Hírek, időjárásje-
lentés (ism.)

7.00 ProTv hírek, sport,
Könyvbemutató
10.00 A győztes is ve-
szít (kan. filmdráma,
2008) (ism.)
12.00 Fiatal és nyugta-
lan (amerikai sor.)
13.00 ProTv hírek,
sport
14.00 Ma soeur est moi
(francia játékf., 2008)
16.00 Fiatal és nyugta-
lan (amerikai sor.)
17.00 ProTv hírek, sport
17.45 Happy Hour - szó-
rakoztató műsor
19.00 ProTv hírek,
sport, időjárásjelentés
20.30 Crank 2. - Magas-
feszültség (amerikai ak-
ciófilm, 2009)

22.30 ProTv hírek,
sport, időjárásjelentés
23.00 CSI: New York-i
helyszínelők (amerikai-
kanadai krimisorozat)
0.00 Szellemekkel sut-
togó (amerikai sorozat)
1.00 Crank 2. - Magas-
feszültség (amerikai ak-
ciófilm, 2009) (ism.)
2.30 ProTv hírek, sport,
időjárásjelentés (ism.)

6.00 Híradó, Sport
8.00 Reggeli matiné –
Razva és Dani műsora
10.00 Sajtószemle
Mircea Badeaval
11.00 Knight Rider
(amerika akció sor.)
12.00 Az elveszett erek-
lyék fosztogatói (kaland
sor.)
13.00 Híradó, Sport
14.00 Az emberi szív
térképe (angol-kanadai-
francia-ausztrál romanti-
kus dráma, 1993)

16.00 Híradó, Sport
17.00 Közvetlen hozzáfé-
rés - Simona Gherghe mű-
sora
19.00 Híradó, Sport
20.20 Az agglegény 2 –
verseny show
22.00 Vad nárcisz (ro-
mán sorozat)
23.00 Híradó, Sport
23.45 Egy bűnös show
– Dan Capatos szórakoz-
tató műsora
1.00 Az emberi szív tér-
képe (angol-kanadai-
francia-auszt. dráma)
(ism.)
2.45 Az elveszett erek-
lyék fosztogatói (ism.)

7.00 A szeretet ereje
(kanadai-amerikai ro-
mantikus dráma, 2000)
(ism.)
9.00 Teleshopping
9.30 Szívek találkozása
(indiai sorozat)
10.30 Aki tud az nyer
11.30 Hajbakapás a
konyhába – reality
show
12.30 Teleshopping
13.00 Kacsamesék
(rajzfilm sorozat)
13.30 Teleshopping
14.00 Szívek találkozá-
sa (indiai sorozat)
15.00 Vad rózsák (kana-
dai sorozat)
16.00 A cseresznye a
tortán
17.00 Lököttek (román
sorozat)
18.00 Hírek
19.00 Fókusz sport
19.30 A cseresznye a
tortán
20.30 A skorpió megs-
zlidítése - reality show
22.00 Focus Monden
(ism.)
22.15 Lököttek (román
sor.)
23.00 A vasálarcos (an-
gol-am. kalandf., 1977)
1.00 Hírek, sport (ism.)
2.00 Aki tud az nyer
(ism.)
2.30 Teo – talk show
(ism.)

6.30 Szétépítők - Az időjá-
rás viszontagságai
7.00 Hogyan készült?
8.00 Autókereskedők -
Bogárhátú VW
9.00 Hogyan csinálják?
10.00 Hogyan készült?
11.00 Szétépítők
Falak, keretek, csatlakozá-
sok
12.00 Amcsi motorok -
Fantasy motor
13.00 Autókereskedők -
Lotus Elan
14.00 Állítólag... - Szökés
a börtönből
16.00 Hogyan készült?
Repülésszimulátor, hagyo-
mányos könyvkötés

17.00 Amcsi motorok - 10
éves az OCC motor
18.00 Les Stroud és a túl-
élés titkai
19.00 A túlélés törvényei
- Ember a vadonban
20.00 Állítólag... - Kanyar-
lövés
21.00 Szétépítők
21.30 Hogyan készült?
22.30 Aranyláz Alaszká-
ban - Mindent egy lapra
23.30 Autókereskedők -
VW T2 Panel Van
1.30 Amcsi motorok
2.30 Szétépítők

6.00 Biznisz óra (ism.)
7.00 Teleshopping
8.10 Tonomat DP 2 –
szórakoztató műsor
10.00 Késhegyten
11.00 Vallomások
12.00 Hírek
12.30 Biznisz óra (ism.)
13.30 Jamie és az isko-
la kantinja
14.00 Miért ABC
14.35 Együtt Európá-
ban
15.30 Parlamenti pár-
tok fóruma
16.00 Bűvület (olasz
sor.)
17.00 Hírek, időjárásje-
lentés
17.30 Vallomások
18.30 A Simpsons csa-
lád (am. anim. sor.)
19.00 Biznisz óra
20.00 Három királyság
(kínai kaland sor.)
20.55 Adio
21.00 Oroszlánok aré-
nája (reality show)
22.00 Hírek, időjárásje-
lentés
23.00 Dobro urban
23.35 Rövid film a ket-
tesen
0.35 Három királyság
(kínai sor.) (ism.)
1.30 Lehet, hogy nem
tudtad
1.35 Vallomások (ism.)
2.30 AG Weinberger ze-
nei műsora (ism.)

2.00 Éjszakai váltás 8.00 Hírek, sport 8.10 Hangoló 9.50
Hírek, műsorismertetés 15.00 Slágeróra 16.00 Hírek
16.15 Rejtett világok 17.00 Nap-óra 17.30 Rockmalom
17.55 Hírek, műsorism. 

KOLOZSVÁRI RÁDIÓ

A nap filmjei

TVR 1 TVR 2 PRO TV ANTENA 1 PRIMA TV

VIASAT 3 SPORT.RO

DISCOVERY

magyar nyelven a regionális stúdiók középhullámú adásában
15.00 Híradó, kommentár 15.20 Magyar zenei lexikon
15.30 EU információs magazin 

11.00 Hírnegyedóra, Sport, Rádióújság 12.00 Híradó Hitvilág,
Komolyzenei vetélkedő, Orvosi tanácsadó 13.00 Híradás, Ze-
nés üzenetek 14.00 Délutáni váltás 16.00 Híradás, Sport, Rá-
dióújság 17.20 Benézünk hozzátok 17.55 A nap hírei röviden 

CSÜTÖRTÖK
2011. június 16.

MAROSVÁSÁRHELYI RÁDIÓ

7.00 180 perc 9.00 Hírek 10.00 Napközben 12.05 A Hely
12.30 Vendég a háznál 13.01 Déli harangszó 13.30 Ma-
gánhangzó 14.04 Rádiószínház 14.30 Tanúim lesztek
15.05 Arcvonások 15.35 Tér-idő 16.00 Közelről 17.15
Zöldövezet 18.30 Krónika 19.03 Közéleti ütköző 19.15 Ma-
gánhangzó 19.30 Határok nélkül 20.00 Hírek 20.50 Jó éj-
szakát 21.00 Hírek 21.04 Rádiószínház 21.30 A nap törté-
netei 23.00 Krónika

KOSSUTH RÁDIÓ

BUKARESTI RÁDIÓ
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Ma Jolán, Vid és Viola
napja van.
A Jolán nõi név, Dugonics
Andrásnak a Jólánka, Etel-
kának leánya címû regé-
nyében szerepel elõször,
1803-ban. Forrása a kö-
zépkori magyar Jóleán (jó
leány) vagy a görög
Jolantha (a viola virága)
név.
A Vid régi magyar sze-
mélynév, a latin Vitus név
délszláv eredetû alakja.
A Viola latin eredetû nõi
név, mely az ibolya virág
(Viola arvensis) latin nevé-
bõl származik, és sok
nyelvben vált nõi névvé.
Holnap a Jusztin és Jusz-
tina nevûeket köszöntjük.

Évforduló
• 1309 – Tamás esztergomi
érsek I. Károly néven ma-
gyar királlyá koronázza
Károly Róbertet.
• 1312 – A rozgonyi csata,
Károly Róbert legyõzi Aba
Amadé fiait, és Csák Máté
segédcsapatait.
• 1389 – A törökök döntõ
gyõzelmet aratnak a rigó-
mezei csatában. Lázár
szerb fejedelem és I. Mu-
rád szultán is elesnek az üt-
közetben. Szerbia elveszíti
függetlenségét.
• 1713 – Országgyûlés
Szebenben.
• 1986 – A Hungaroring
megnyitása.

Vicc
– Sajnálom, de csak nõs férfi-
akat alkalmazok.
– Miért, uram?
– Mert õk sohasem sietnek
haza.

Recept
Palóc tekercs
Hozzávalók: 4 nagyobb szelet
pulykamellfilé, 4 natúr há-
romszögletû sajt, 4 kk. tejföl,
4 nagyobb burgonya, 2 tojás,
4 gerezd fokhagyma, 4 ek.
liszt, só, bors, kevés tej, olaj.
Elkészítése: A meghámozott,
nyers reszelt burgonyából
ízletes masszát készítünk: a
reszelt krumplit összekever-
jük liszttel, tojással, sóval,
borssal, pépesre zúzott fok-
hagymával és annyi tejjel,
hogy ne legyen túl sûrû. A
húst kipotyoljuk, enyhén be-
sózzuk. A sajtot villával
szétnyomkodjuk, a tejföllel
elkeverjük, és elosztva fel-
kenjük a pulykamellekre.
Lapos tekercseket készí-
tünk. Lisztbe forgatjuk,
majd a masszába mártjuk,
hogy egyenletesen befedje.
Forró olajban jól átsütjük,
mint bármilyen bundás
húst. Tálalásnál három ré-
zsútos szeletbe vágjuk a
húsroládot. A húsétel kü-
lönleges ízvilága úgy érvé-
nyesül igazán, ha petre-
zselymes párolt rizzsel és
szeletelt õszibarackbefõttel
együtt kínáljuk.

2011. június 15., szerda   www.maszol.ro

KOS (III. 21.–IV. 20.)

Egyik barátjától meghívást
kap, amit feltétlenül fogadjon
el. Vegyen egy kedves, apró
ajándékot, amivel örömöt sze-
rez. Õrizze meg szabadságát, ne
pazarolja el, amije van. 
BIKA (IV. 21.–V. 20.)

Ön sokat változott az utóbbi
idõben. Amit régebben még élet-
fontosságúnak tartott, mára
már nem is érdekli. Merész lé-
péseket tehet azért, akit annyira
vonzónak talál.
IKREK (V. 21.–VI. 21.)

Nagyvonalú, bõkezû volt az
utóbbi idõben, ha barátairól
vagy hozzátartozóiról volt szó.
Érdemes áttekinteni pénzügye-
it, és beiktatni néhány takaré-
kossági rendszabályt.
RÁK (VI. 22.–VII. 22.)

Fékezhetetlen mohósággal
„kanalazza“ az ellenkezõ nem
kiszemelt alanyait. Amikor
odáig jut, hogy összecseréli a
neveket, ráébred, hogy hosszú
távon ez nem tartható.
OROSZLÁN(VII. 23.–VII. 23.)

A teljes holdfogyatkozás már
kora reggel zavarokat okozhat.
A hirtelen cselekvések jellemzik,
annak minden velejárójával.
Lesz miért izgulnia.
SZÛZ (VIII. 24.–IX. 23.)

Az új feladatokban rejlõ kihívá-
sok izgatják, de továbbra is a
maga útját járja. Gyors észjárá-

sa és élettapasztalata révén
megelõzheti versenytársait.
MÉRLEG (IX. 24.–X. 22.)

Több érdekes eseményt tartogat
a mai nap. Fel van pörögve, ap-
róbb gondok nem tudják kihoz-
ni a sodrából. Lehet, hogy egy
nagyobb váltás elõtt áll.
SKORPIÓ (X. 23.–XI. 22.)

Pénzügyileg nem érzi magát a
„csúcson“, több bevételre lenne
szüksége. A telihold kisebb nye-
reménnyel kecsegtet, de ezzel
még nem oldódnak meg anyagi
gondjai.
NYILAS (XI. 23.–XII. 21.)

Számos nézeteltérés nehezíti
meg a családi életét. Bízzon job-
ban a párjában, ha viszont ez
nem megy, beszélje meg vele,
miért érez féltékenységet.
BAK (XII. 22.–I. 20.)

Romantikus partnere kedvessé-
gével, szellemességével teljesen
elbûvöli önt. Úgy tûnik, hogy
már nem is akar ellenállni a
csábításnak. Próbáljon nyitott
lenni.
VÍZÖNTÕ (I. 21.–II. 19.)

Egyik kollégája méltányolja a
szakmai segítséget, amelyet ön
neki nyújtott. Társasági esemé-
nyen vesz részt, ahol remekül szó-
rakozik, és középpontba kerül.
HALAK (II. 20.–III. 20.)

Egy befektetés kezdetben arany-
bányának tûnt, de már távolról
sem az. Keressen megbízhatóbb
lehetõséget, az sem baj, ha keve-
sebbet profitál.

Horoszkóp
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Labdarúgás 

Turós-Jakab László

Másfél órás megbeszé-
lés után tegnap parolá-

zott egymással Mircea
Sandu RLSZ-elnök és Victor
Piþurcã: utóbbi elfogadta a
szövetségi kapitányi tisztség-
re való felkérést.   

A szerzõdés július elsejé-
tõl él és 53 hónapra szól, az-
az 2015. november 30-áig.
Az 55 éves szakvezetõ éven-
te 600 ezer eurót keres, de ha
a 2014-es vb-re kijuttatja a
válogatottat, jelentõs prémi-
umra számíthat.   

A szakszövetség elnökével
való találkozáson Viorel
Pãunescu mellett ªtefan
Iovan is jelen volt, de utóbbit
nem sikerült kibékíteni a ré-
gi-új kapitánnyal. Piþurcã
munkatársai közül is megne-
vezett párat: Gabriel
Boldici, Martin Tudor és
Eugen Neagoe segíti. Victor
Piþurcã hivatalos bemutatá-
sára ma 13 órakor kerül sor
Bukarestben. A régi-új szö-
vetségi kapitány projektje
hosszú távú, a 2016-os Eu-
rópa-bajnokságra kell kijut-
tatnia a válogatottat, és köz-
ben a román labdarúgás

megreformálásában is se-
gédkeznie kell.

Piþurcã 1996-ban az után-
pótlás válogattot kapitánya-
ként kezdte, s miután tanít-
ványai kvalifikálták magu-
kat az 1998-as, bukaresti
döntõ tornára, azonnal elõ-
léptették a felnõtt csapathoz.
A triklórok veretlen selejte-
zõsorozat nyomán jutottak
ki az Euro 2000-re, de a szö-

vetségi kapitánynak sötét
háttérmanõverek miatt a
döntõ torna elõtt mennie
kellett (1999). 

2004 decemberében Mir-
cea Sandu mindent félretett
és Piþurcã segítségét kérte,
hogy megállítsa az akkor
Anghel Iordãnescu által irá-
nyított trikolórok mélyrepü-
lését. Bár az eredmények ja-
vultak, Románia mégsem

jutott ki a 2006-os világbaj-
nokságra. Két évvel késõbb
viszont a Piþurcã-gárda ott
volt a kontinensviadalon: a
halálcsoportban 0-0-re
mérkõzõtt a franciákkal, 1-
1-re az olaszokkal és 2-0-ra
kikapott a hollandoktól – s
kiesett. A második mandá-
tum 2009-ben zárult, miután
a válogatott nem jutott ki a
2010-es, dél-afrikai vb-re. 

Kerékpár 

ÚMSZ

Határon Túra 2011 el-
nevezéssel augusztus

13. és 20. között újra meg-
rendezik az Erdélyt és Ma-
gyarországot összekötõ
nagyszabású kerékpáros tú-

rát. Az egyik ötletgazda,
Révész Máriusz fideszes or-
szággyûlési képviselõ
(képünkön) elmondta, hogy
tavaly, az állampolgársági
törvény megalkotása alkal-
mából megtartott Korszak-
váltó Határon-Túra folyta-
tásaként létrejött esemény
ezúttal Erdélybõl, az ezer-
éves határról,
Gyimesbükkrõl rajtol. A
résztvevõk nyolc nappal ké-
sõbb – 850 kilométer megté-
tele, mintegy 100 település
érintése és közel 5000 méter
szintkülönbség leküzdése
után – az augusztus 20-i ün-
nepségre érkeznek meg a
budapesti Kossuth térre.
Közben az egyes szakaszok
kiinduló-, illetve célállomá-
sai Székelyudvarhely, Szász-
régen, Kolozsvár, Pádis,
Nagyszalonta, Szarvas és
Kecskemét lesznek. A túrá-

val a szervezõk célja egy-
részt az anyaországban és a
határon túl élõ magyarok
közötti közvetlenebb kap-
csolatok kiépítése, másrészt
pedig fel szeretnék hívni a
figyelmet a kerékpározásra
mint környezetbarát közle-
kedési formára, valamint az
út közben érintett régiók tu-
rista célpontjaira, idegenfor-
galmi értékeire. 

Tavaly a Budapest és
Székelyudvarhely közötti
750 km-es távot végigteke-
rõ, száznál is több kerékpá-
rosnak páratlan gasztronó-
miai élményekben volt ré-
sze, hiszen minden érintett
településen étellel-itallal,
sõt, egyes helyeken kulturá-
lis mûsorral is várták a õket. 

Idén két-háromszáz részt-
vevõre számítanak a szs-
rvezõk, akik azt  szeretnénk,
ha augusztus 20-án Buda-
pest határától már több ezer
bringással együtt érkeznénk
meg a Kossuth térre. Az idei
szakmai szervezõ Eisen-
krammer Károly szerint az
esemény sportnagykövete
Pulai Imre olimpiai bajnok
kenus lesz, aki egy 30 kilo-
méteres szakaszt maga is le-
teker, fõvédnöke pedig
Schmitt Pál magyar köztár-
sasági elnök. A túrára bárki
jelentkezhet a www.hataron-
tura.hu honlapon keresztül,
aki kedvet, kellõ fizikai és
lelki erõt érez hozzá, és már
elmúlt 16 éves. A szervezõk
szerint az átlagosnál kicsit
jobb erõnléttel és némi fel-
készüléssel már lehet teljesí-
teni a távot. A Határon Tú-
rán jó mûszaki állapotú, tú-
ra- vagy mountainbike
kerékpárokkal javasolják a
részvételt a szervezõk. 

Röviden

Gyimes–Pest két keréken
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Kézilabda

Hírösszefoglaló

A Magyar Olimpiai Bi-
zottság a kézi.hu inter-

netes szakportálra hivatkoz-
va úgy véli: parányi esélye
még maradt a magyar nõi
kézilabda-válogatottnak ar-
ra, hogy ott legyen a jövõ
évi, londoni játékokon.

Az együttes szombaton ki-
kapott a németektõl a vb-se-
lejtezõ visszavágóján, s így
nem kvalifikálta magát a de-
cemberi, brazíliai világbaj-
nokságra, ahonnan kvótát
lehet szerezni az olimpiára.

A kézi.hu elemzése szerint
az olimpiára egyenes ágon
jut ki a világbajnok, vala-
mint a kontinensbajnokok.
Az európai csapatok közül
így biztosan ott lesz Lon-
donban a 2010-es Eb-arany-
érmes Norvégia. Az ötkari-
kás selejtezõn a világbajnok-
ság 2–7. helyezettjei indul-
hatnak (amennyiben Norvé-
gia a vb 2-7. helyén végez,
akkor a 8. is).

„Mivel szinte biztos, hogy
az európai kontinens csapa-
tai lesznek majd a legered-
ményesebbek Brazíliában,
ezért két további európai
csapat szerepelhet az olim-
piai selejtezõn, mégpedig az
a kettõ, amelyik a tavalyi
Európa-bajnokságon a leg-
jobban szerepelt – és nem
szerez olimpiai selejtezõs
helyet a brazíliai vb-n. Pél-
daképpen, amennyiben
Norvégia megnyerné az idei
brazíliai vb-t is, úgy nem
Európa-bajnokként, hanem
világbajnokként szerepel-
hetne Londonban, az euró-

pai kontinens bajnokának
jogán pedig a tavalyi Eb-
döntõs Svédország kvalifi-
kálná magát. Abban a rop-
pant szerencsés, de nem le-
hetetlen esetben, ha ugyan-
az a nyolc válogatott végez-
ne a világbajnokság elsõ
nyolc helyén (bármilyen sor-
rendben), amely az Eb-n is a
nyolc közé került, azaz Nor-
végia, Svédország, Romá-
nia, Dánia, Franciaország,
Montenegró, Oroszország
és Hollandia, a felsorolt
nyolc ország csapatai közül
kettõ olimpiai kvalifikációt
szerezne (illetve Norvégia
már szerzett), további hat
pedig ott lehetne az olimpiai
selejtezõn. Mivel Európá-
nak további két hely jár az
ötkarikás kvalifikációs tor-
nán, a fenti esetben e két he-
lyet a 2010-es Európa-baj-
nokság 9. és 10. helyezettje
szerezné meg: Horvátor-
szág és Magyarország.” 

A portál szerint tehát
amennyiben a vb-n egyaránt

a legjobb nyolc közé jut a
norvég, a svéd, a román, a
dán, a francia, a monteneg-
rói, az orosz és a holland vá-
logatott, a magyar csapat
szerepelhet az olimpiai se-
lejtezõn 2012 tavaszán.

A címvédõ oroszok, az
Európa-bajnok norvégok,
az Eb-második svédek és az
Eb-harmadik románok már
korábban kivívták a jogot a
december 3. és 18. között
sorra kerülõ brazíliai vb-n
való indulásra. Kijutott még
a világbajnokságra Német-
ország (26-24 és 27-22 Ma-
gyarországgal), Monteneg-
ró (42-26 és 33-26 Csehor-
szággal), Spanyolország
(37-22 és 21-24 Macedóniá-
val), Hollandia (40-24 és
38-34 Törökországgal),
Horvátország (36-25 és 30-
31 Szerbiával), Franciaor-
szág (28-19 és 28-20 Szlové-
niával), Izland (37-28 és 24-
24 Ukrajnával) és Dánia
(23-16 és 24-19 Lengyelor-
szággal). 

Piþurcã, harmadszorra

Victor Piþurcã (a kispadon) korábban  veretlenül juttatta ki a trikolórokat az Euro 2000-re Fotó: archív

Halovány magyar remények

Overdose negyedik

Kiváló versenyzéssel 
a negyedik helyen végzett
Overdose tegnap a Royal
Ascoton, a King,s Stand
Stakes futamban. A magyar
ló a 15-ös boxból nagy-
szerûen rajtolt el Andreas
Suboriccsal a nyergében, az
1000 méteres táv második
felében egy darabig az élen
is haladt, majd a mezõnytõl
elszakadó négyes élboly
utolsójaként ért célba, alig
lemaradva a harmadik és
második helyezettõl.
Gyõzött a fantasztikusan
hajrázó Prohibit, mögötte
Star Witness és Sweet
Sanette futott át a célvo-
nalon, éppen csak
megelõzve Overdose-t. A
Group I-es sprintversenyben
19 ló indult.

Ma Eb-re sorsolnak

A dán, a norvég, a svéd, a
horvát, a macedón és a
házigazda szerb válogatott
nem lehet csoportellenfele a
magyar csapatnak a jövõ
januári férfi kézilabda-
Európa-bajnokságon. Az
európai szövetség (EHF) a
mai belgrádi sorsolás elõtt
tudatta, hogy a magyarok a
második kalapba kaptak
besorolást, így aztán a velük
„egy szinten” álló skandináv
hármassal nem találkozhat-
nak az elsõ szakaszban. Az
már korábban eldõlt, hogy
Mocsai Lajos szövetségi
kapitány gárdája Újvidéken
játssza csoportmeccseit. A
január 15. és 29. közötti
kontinensviadalról lehet
majd kvótát szerezni a lon-
doni olimpiára: az
aranyérmes, vagy - ha a vb-
gyõztes franciák állhatnak a
dobogó tetejére, akkor - a
második helyezett biztosan
pályára léphet az ötkarikás
játékokon.

Kubica versenyezne

Menedzsere szerint a sze-
zonzáró Forma–1-es Brazil
Nagydíjon már versenyezni
szeretne Robert Kubica, 
a Renault lengyel pilótája,
aki februárban szenvedett
súlyos balesetet. Davide
Morelli, a La Gazzetta dello
Sport címû olasz sportnapi-
lap keddi számában úgy nyi-
latkozott, a 26 éves
versenyzõ keményen edz,
felépülése pedig megfelelõen
halad. Kubica február 6-án,
egy olaszországi raliviadalon
szenvedett súlyos balesetet, a
karját, a lábát és a kézfejét
többször meg kellett operál-
ni, 11 hétig kórházban volt. 

Serena visszatérése 

Nõvére, Venus után Serena
Williams is gyõzelemmel
tért vissza: az egy évig nem
versenyzõ amerikai
teniszezõ tegnap 1-6, 6-3, 6-
4-re verte a bolgár Cvetana
Pironkovát az eastbourne-i
füvespályás torna elsõ for-
dulójában. A volt világelsõ
játékos tavalyi wimbledoni
diadala óta kényszerpi-
henõn volt különbözõ
sérülések miatt.

Labdarúgás

ÚMSZ

A magyar csapat nyerte
az európai országok par-

lamenti válogatottjainak fut-
balltornáját, miután a szom-
bati döntõben 5-2-re gyõzte
le a román csapatot. A Fe-
rencváros otthonában, azaz
az Albert Stadionban rende-
zett finálét Kassai Viktor, a
legutóbbi Bajnokok Ligája-
döntõ játékvezetõje dirigálta.
A román sajtó szerint a triko-
lór gárda RMDSZ-es hátvéd-
jei okolhatók a vereségért,
miután hibáztak a magyar
góloknál.  A magyarok a né-
gyes torna pénteki elõdöntõ-
jében az olaszokat gyõzték
le, a románok pedig a szerbe-
ket. A kisdöntõben Szerbia 2-
0-ra nyert Olaszország ellen.
A torna szervezõje – kapcso-
lódva a magyar uniós elnök-
ség programjához – a Parla-
menti Sportegyesület, vala-
mint az Országgyûlés Sport-
és turizmusbizottsága, élén
Bánki Erikkel, a gyõztes csa-
pat kapusával és kapitá-
nyával. Az esemény magyar
fõvédnöke Kövér László, az
Országgyûlés elnöke, nem-
zetközi fõvédnöke pedig
Jerzy Buzek, az Európai Par-
lament elnöke. 

Parlamenti 
magyar–román

A magyar lányoknak parányi esélye van kijutni az olimpiára Fotó: MTI
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